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Beszámoló előtt
]Wa, vasárnap délelőtt a Royal- 

szálló nagytermében lép a dobo­
góra dr. Nagy Vince, Debrecen 111. 
kerületének nemzetgyűlési képvise­
lője, hogy számot adjon híveinek 
arról a munkáról, amit egy eszten­
dő alatt, a legutóbbi beszámoló 
beszéde óta végzett. Rendkívül ér­
deklődéssel várjuk az Országos 
Kossuth Párt ügyvezető elnökének 
mai beszámolóját, mert mindig ki­
váncsiak vagyunk egy olyan férfi 
szavára, akiről tudva-tudjuk, hogy 
szorosan hozzánk tartozik, ér­
tünk dolgozik és a becsület át­
törő erejével küzd elveiért, ame­
lyek a mi elveink is.

A beszámolóra talán nem is vol­
na szükség, ha Nagy Vince csak 
az elmúlt esztendőről és nem a jö­
vőről is akarna beszélni. Az el­
múlt évről való beszámoló csupán 
hivatalos kötelessége Nagy Vin­
cének választóival szemben, hi­
szen nincs értelmes és józan el­
lenzéki polgár az országban, aki 
ne tudná, hogy mit és mennyit 
dolgozott, küzdött Debrecen III. 
kerületének képviselője a tavalyi 
beszámoló óta. Nagy figyelemmel 
fogjuk ma meghallgatni a beszá­
moló beszédnek erre vonatkozó 
részét, de azt már most leszegez­
hetjük, hogy a beszámolónak ez a 
szakasza nem tartogat meglepe­
tést számunkra. Nagy Vince poli­
tikai működése nyitott könyv min­
denki előtt és akinek csak egy 
arasznyi betekintése van a magyar 
politikai életbe: jól láthatta, hogy 
mit végzett ez a kiváló pártvezér. 
Mert Nagy Vince nem a kulisszák 
rnegelti handabandázások, nem a 
hátsókijáratok, nem az iizletes ha- 
íalomratörők embere, hanem a 
nyílt, becsületes küzdelemé, aki 
felhúzott sisakrostéllyal, a meg­
győződés meztelen kardjával ve­
rekszik céljaiért a szemünk előtt. 
Nagy Vince az a politikus, aki a 
magyar politika mocsaras dzsun- 
geljében is tiszta, puritán és erős 
tudott maradni. A kapaszkodók 
törtetők, könyökemberek, politi­
kai szélkakasok, óvatos meghu- 
nyászkodók, paktálásra spekuláló 
kaméleonok és a magyar politika 
dzsungeljénck többi hasonló típu­
sai között félreérthetetlenül ki­
magasodik. Nagy Vince szeplőtlen 
intaktságával, elhatározó bátorsá­
gával és ragyogó, vezéri polcra 
méltó képességeivel. Az ö útja: a 
magyar demokrácia útja, tehát 
egyenes, felfelé Ívelő ut, amelyet 
nem szakítanak meg gyanús kis 
mellékösvények, ravasz és takaró 
kis bozótosok. Az ő utján mindig 
látható a harcos tetőtől talpáig, az 
ő utján nem lehet alkudozni, meg­
hall á!ni — csak győzni, vagy el­
esni.

És épen azért, mert ennyire & 
szemünk előtt vívta meg az utolsó 
esztendőben Nagy Vince politikai 
pályájának sok szép harcát: be­
számoló beszédének erről szóló 
része már készen megszövegező­
dön tudatunkban. Ami uj és meg­
lepetés lehet a beszámolóban : az 
a jövő célkitűzése lesz. Válaszút 
előtt áll a mai magyar ellenzéki 
mozgalom, mert a legutóbbi hóna­
pok sok döntő fontosságú kül- és 
belpolitikai eseménye uj taktikát, 
uj csoportosulást követelnek. — 
Épen ezért érezzük, hogy az egész 
magyar politikai életnek eseménye 
lesz a mai beszámoló beszédnek 
az a része, amelyben Nagy Vince

utat jelöl a jövőre és felvázolja 
azokat az uj kereteket, amelye­
ken belül kell lefolyni a magyar 
demokrácia nemzetmentő harcá­
nak a reakció ellen. Az egész or­
szág politikai közvéleménye osz­
tatlan kíváncsisággal várja Nagy 
Vince mai beszédét és mi, Nagy 
Vince táborának katonái : büsz­
kék és megelégedettek vagyunk 
azért, hogy a mi képviselőnk az a 
kiváló férfiú, akinek mai nagy be­
széde a gyülésterem szűk falain 
áttörve szerteröpül az egész or­
szágban és közelebb viszi a ma­
gyar demokráciát a teljes megva­
lósuláshoz.

Fábián Béla izgalmas interpellációja 
Vázsonyi egyik merénylőjének kitüntető 

közhivatalnoki előléptetéséről
Bizonyosan felbujtották a merényiéire, most pedig állással 

fizetnek neki! — mondta Pakots József
Budapest jun. 19.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
órakor nyitotta meg S c i t o v s z- 
k y Béla elnök. Napirenden van a 
magánalkalmazottak nyugdíj valo­
rizációja.

M a 1 a s i t s Géza az első szó­
nok, aki kijelenti, hogy a magán­
tisztviselő kar tagjai proletárokká 
váltak. Az a körülmény, hogy a 
tisztviselői kar felekezeti és poli­
tikai különbség nélkül dolgozik 
együtt gazdasági megélhetéséért, 
ez csak a tisztviselői kar öntudat- 
raébredését jelenti.

Pikier Emil: Egészen jó szo­
cialista agitátor a pénzügyminisz­
ter ur! (Zaj.)

M a 1 a s i t s Géza: Bármennyire 
is igyekeznék cáfolni a pénzügy­
miniszter, ebben az országban 
osztályharc folyik.

A pénzügyi kormány egy ma­
roknyi kapitalista érdekében 
harcot indított a tisztviselői 
osztály ellen. Elveszett az a 
nemzet, — mondja amely 
nem tudja megbecsülni és el­
tartani azokat, akik a munká­

ban rokkantak meg. 
Üdvösnek tartaná, ha a pénzügy- 
miniszter visszavonná ezt a javas­
latot és a pengőmérlegek tanulsá­
gaiból kifolyólag az érdekeltek 
teljes bevonásával dolgoznák ál 
tisztán szociális és gazdasági 
szempontból. A javaslatot nem 
fogadja el.

Búd János pénzügyminiszter 
szólal fel ezután. Természetesen 
védi a törvényjavaslatot, de mi­
után látja, hogy mindenki ellene 
fordul, hajlandó bizonyos enged­
ményeket tenni a tisztviselők ja­
vára, azt Ígéri, hogy ha a viszonyok

javulnak, akkor uj törvényt csi­
nálnak.

Ezután az elnök a vitát bezárja 
és a Ház többsége a javaslatot ál­
talánosságban elfogadja.

Az interpellációk során F á b i- 
á n Béla Vázsonyi egyik merénylő­
jének előléptetéséről interpellált a 
következő beszéd kíséretében.

Fábián Béla: Mélységes un­
dorai jegyeztem be ezt az interpel­
lációt, amelynek tárgya a magyar 
közélet mocsarából való, abból a 
közéleti mocsárból, amelyről azt 
hirdették, hogy már (elszáradt.

Farkas István: Nem szárad 
ki az a kurzus alatt.

Pakots József: Nagy nyüzs­
gés van még ma is ott.

Fábián Béla: Magyar közéle­
ti faktorok ellen a közelmúltban 
három merényletet követtek el. 
Az első a Vázsonyi elleni merény­
let, amelyet amnesztiás gyilkosok 
követtek el, a második Platthy 
György képviselő ellen irányult, 
egyik választója részéről, a har­
madik pedig Bethlen István ellen 
Genfben. A Platthy elleni merény­
let tettese fogházban ül, Justh 
Iván ellen megindult a kiadatási 
eljárás és a svájci bíróság 
fog felette ítélkezni.

Felkiáltások a baloldalon: 
Már börtönben van.

Fábián Béla: . ... és börtön­
ben is ül.

A Vázsonyi elleni merénylet 
tettesei, akik tulajdonképen 
sírba fektették Vázsonyit, éj- 
szakáról-éjszakára az 1919-es 
időkre emlékeztető igazoltatá­

sokat visznek véghez. 
(Nagy zaj a baloldalon.)

Felkiáltások az cllenzé

ken: Ez a Bethlen-féle konszolidá­
ció.

Fábián Béla: Nem tudom mit 
szólnának a túloldalon ahoz, ha itt 
egy rezsimváltozás esetén magyar 
felelős tényező azzal jönne, hogy 
azt az embert, aki a miniszterel­
nök eben merényletet követett cl, 
nagy állásba segítené bele? Min­
denki erkölcsi undorral Ítélné ezt 
el. És mégis volt olyan tényező, 
akinek volt bátorsága erre az er­
kölcstelenségre, hogy ilyen állás­
ba helyezzen egy embert, aki a 
polgárok százainak ügyében fog 
eljárni, hogy ilyen állásba helyez 
el olyan emßert ..,

P a k ot s József:
Bizonyosan felbujtották a me­
rényletre, most pedig állással 

fizetnek neki.
Fábián Béla . . . olyan em­

bert, aki hasonló merényletet kö­
vetett el. A két amnesztiás gyil­
kos merénylő közül az egyik nem­
csak gyilkos, hanem csalásért is 
két évre volt Ítélve.

Peyer Károly: Letartóztatása­
kor egy csomó képviselő nevét ta­
lálták nála.

Pakots József: Kiderítjük, 
hogy kik bujtották fel. (Nagy zaj a 
baloldalon.)

Fábián Béla: Az egyiket a 
gödöllői főszolgabíró házi kezelé­
sébe adták ki, de nem a főszolga­
bíró kezeli az illetőt, hanem a 
gyilkos a főváros éjszakai életé­
ben rendez botrányokat és igazol­
tatásokat.

Amikor tisztességes közhiva­
talnokokat B-lístára helyeznek 
akkor amnesztiás gyilkosok és 
csalók részére van állás a 
pénzügyi kormány kereteiben. 

Tudomására adom a pénzügymi­
niszternek, hogy Molnár Ferenc 
Dunakesziben iorgalmiadó-ellenör.
A pénzügyminiszter azt mondotta, 
hogy erről nincs tudomása, holott 
nemcsak itt vannak ilyen embe­
rek, hanem a kecskeméti pénzügy- 
igazgatóságon is a forgalmiadó el­
lenőrök között ki tudja hány or- 
goványi ül. Szóvá tettem az ügyet 
a pestvidéki pénzügyigazgatóság 
vezetőjénél. Kovács pénzügyigaz­
gatóhelyet tesnél, aki azt mondot­
ta, hogy nem volt tudomása a ki­
nevezés előtt arról, hogy ki az il­
lető,. Csodálatos, egy kinevezés 
előtt nem nézik meg valakinek a 
konduitját,

Mai a sits Géza: Éppen ez­
ért nevezték ki, mert megnézték.

Pakots József: Botrány ez a 
kinevezés, halóttgyátázás!

F á b i á n Béla: Molnárt már 
egy hírlapi cikke miatt, amely a 
merénylettel kapcsolatos, fogház­
ra ítélték és ezt a minden ember 
undorára méltó embert a fogházra 

, való clilcltetésc utqn forgalmiadó 
töellcnőré nevezték ki. (Nagy zaj
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a baloldalon, a szocialisták a pa­
dot verik )

Malasits Géza: gyalázat, amit 
mü'clnck.

Felkiáltások a baloldalon: 
Rablógyilkosokat neveznek ki.

Farkas István: Odaát védik 
őket.

Fábián Béla: A pénzügymi­
niszter négy napja tud arról is, 
hogy interpellációt jegyeztem be 
ebben az ügyben, kötelessége lett 
volna itt megjelenni és erkölcsi 
undorának kifejezést adni afelett, 
hogy akadt egy tisztviselője, aki 
ilyen embert kinevezésre felter­
jesztett. Meg kellett volna itt je­
lennie és kijelentenie, hogy ez el­
len a tiszviselő ellen a fegyelmi el­
járást már megindította. Elvárom 
a pénzügyminiszter ur sürgős vá­
laszát és még sürgősebb intézke­
dését. (Zajos taps a balodalon.)

Az interpellációt kiadták a 
pénzügyminiszternek.

Az ülés negved három óra után 
ért véget.

Benes hajlandó Magyarországgal bizton­
sági szerződést kötni

Akisantant államok reakciósai szeretnének még jobb viszonyba 
kerülni a magyar reakcióval

Az életmentő Voronoíf-operáció
Belgrádból jelentik: Zajecsárban

Voronoff-mütétet hajtottak végre egy 
halálraítélt rablógyilkoson. Kraján 
Ilije a 28 éves, eléggé intelligens ha­
lálraítélt, nem felebbezte meg az el­
sőfokú bíróság ítéletét, hanem ön­
ként felajánlotta, hogy kivégzése előtt | 
ültessék át paizsmirigyeit valakibe.
A műtét fényesen sikerült, legalább 
is az átültetés, bár ennek a hatása 
még nem mutatkozott azon a 70 éves 
öregemberen, akit boldoggá tettek a 
fiatalitó eljárással, de Krajan olyan 
hősiesen tűrte a nagy fájdalmakkal 
járó operációt, hogy az orvos külön 
jelentést tett a dologról, majd ő maga 
kért kegyelmet a megoperált halálra­
ítéltnek. A király méltányolta a Kra­
ján által a tudományos kísérletezés 
céljaira hozott önkéntes áldozatot és 
mostan belgrádi tartózkodása alkal­
mával megkegyelmezett neki. A ha­
lálos Ítéletet a kcrelem alapján 20 
évi, nehéz vasban töltendő börtönre 
változtatták át.

Veldes, junius 19.
Benes, Nincsics és Mitilineu kül­

ügyminiszterek ma délelőtt szállójuk­
ba kérették a Veldcsben tartózkodó 
újságírókat és részletesen tájékoztat­
ták őket a kisantant konferenciájának 
eredményeiről és a kisanlant államai­
nak jövő külpolitikai irányairól. Mind 
a három miniszter a leghatározottab­
ban megcáfolta azokat a híreket, 
hogy a népszövetségi tanácstagság 
kérdésében Nincsics és Mitilineau kö­
zött áthidalhatatlan nézeteltérések 
merültek lel és megcáfolták azt a kid 
földön elterjedt verziót is, hogy Benes 
és Nincsics a Bulgáriának nyújtott 
népszövetségi kölcsön ellenőrzése dől 
gában nem tudtak megegyezni. Meg­
cáfolták végül a londoni Morningpost 
tegnapi cikkének állítását is, amely 
szerint a kisantant fölbomlása küszö­
bön áll.

Benes dr. cseh külügyminiszter az 
újságírók előtt tett nyilatkozatában 
főleg a népszövetség válságával fog­
lalkozott és kiemelte, hogy a Nép- 
szövetség jövője szempontjából to- 
.vábbra is optimista marad, bár tagad­

hatatlan, hogy Spanyolország es Bra­
zília kiválása nagymértékben kompli­

kálja a helyzetet.
Magyarországgal kapcsolatosan 
mind a három miniszter hangoz­
tatta, hogy a kisálltán! egyes ál­
lamainak Magyarországhoz va'ó 
viszonya teljesen normális. Benes 
is leszögezte, hogy Csehország 
még ma is bármikor hajlandó 
megkötni Magyarországgal a biz­

tonsági szerződést,

amelyet a cseh kormány nemrégiben 
ajánlott fel a magyar kormánynak. 
Nincsics ugyancsak azt állította, hogy 
nézete szerint

gém. Hogy vallani fogok-e, az at­
tól függ, hogy mint vádlottat, vagy 
mint tanút fognak-e kihallgatni.

Aztán rátér arra is, hogy töb­
ben utaztak már le Konstantiná- 
polyba, hogy őt megkörnyékezzék 
bizonyos vallomások megtételére. 
Ezek az utak teljesen céltalanok,
__ j,.ja __ mert senkinek semmit
nem fogok elmondani."

Aztán elmondja levelében, hogy 
a csehek följelentették öt, hogy az 
angolok javára kémkedett Teleki 
Pállal és Bánffy Miklóssal egye­
temben. Ezt a vádat most sikerült 
nek tisztázni és rövidesen vissza­
kapja a török kormánytól állását.

Máskülönben Btiiissa Károly a 
maga részéről nem tartja szüksé­
gesnek, hogy leutazzék Mészáros-

semmi akadálya sincs annak, hogy 
a kisálltán! államainak Magyaror­
szághoz való viszonya a jövőben 
még az eddiginél is barátságosabb 

legyen.

A kisántánt rendkívül konciliáns ma­
gatartást tanusitott Magyarországgal 
szemben a frankhamisítás ügyében s 
reméli, hogy ezt a magatartást mél- 
tányolni is fogja.

Hazatér az oláh trónörőkö:

A főbérlet átruházható, ha a háziúr 
érdekeit nem játszók ki

A budapesti törvényszék elvi jelentőségű döntése

Nagyszabású előkészületek 
a német népszavazásra

Berlin, junius i9. Holnap reggel 
kezdődik a fővárosban és országszer­
te népszavazás afölött, hogy kártala­
nítás nélkül sajátitsa-e ki az állam I 
egykori fejedelmek vagyonát. A 
heves agitáció túlfűtötté a szenvedé­
lyeket, úgy hogy a rendőrség a leg­
szigorúbb intézkedéseket foganatosí­
totta a zavargások elkerülésére.

A berlini rendörelnökség holnap 
reggeltől kezdve riadókészültséget 
rendelt el. Senki sem kaphat szabad­
ságot s minden rendőr az uccán lesz 
Az egyes szavazási helyiségek előtt 
készenlét áll, az uccasarkokon na­
gyobb kirendeltség és az uccán őr­
járatok lógnak cirkálni gyalogosan, 
lóháton, kerékpáron és automobilo­
kon, Tilos a legcsekélyebb csoporto­
sulás, a szavazóhelyiségek elölt nem 
szabad megállani. Az egyes rendőr­
csapatok úgy lesznek beosztva, hogy 
bármely szavazóhelyre percek alatt 
nagy készültség érkezhetik.

A birodalmi gyűlés palotáját, ép- 
ugy, mint a minisztériumok házait cs 
az elnöki palotát erős rendőrkordon 
fogja megszállani. Rendőrtiszt viselek 
lesznek az urnák mellett és külön ki­
rendeltség fogja az egyes szavazóhe- 
lyckről a leadott szavazatokat a ke­
rületi választóhelyiségekbe kísérni, 
holív útközben ne lehessen baj.

Elvi jelentőségű döntést hozott 
ma egy lakáspörben a budapesti 
királyi törvényszék. Balaton Lajos 
munkás Budafokon lakik. Itt azon­
ban nem talált munkát, elment 
Vöiösvárra, ahol a budapestvidé- 
ki köszénbányában kapott ideig­
lenes állást. Az állás elnyerésekor 

budapesti lakását albérletbe 
adta,

hogy a házbért addig is fizetni 
tudja, amig másutt végzett mun­
kája miatt nem lakhatik Budafo­
kon. Belatiny Artur

a háztulajdonos felmondta 
Balatonnak a lakást azon a 
címen, hogy a bérletet jogta­
lanul ruházta át albérlőre,

tehát a törvény szerint el kell fo­
gadnia a felmondást. Perre került

a dolog és a pcstvidékí királyi já­
rásbíróság a háziúrnak adva iga­
zat, Ítéletében a bérlet megszűné­
sét mondotta ki. Balaton ügyvéd­
je, Pongrácz Jenő dr. utján meg- 
felebbezte a járásbíróság Ítéletét, 
amelyet a mai tárgyaláson a tör­
vényszék meg is változtatott,

a felperes háztulajdonost ke­
resetével elutasította,

Becs, junius 19. Bukarestből táv­
iratozzak: A román fővárosban egy­
előre még csak suttogják azt a szen­
zációs hirt, hogy küszöbön áll K;>- 
roly volt trónörökösnek családjával 
való kibékülése és visszatérése Bu­
karestbe. A hírnek komoly alapja 
van, mert Károly herceg felesége. 
Heléna görög hercegnő, aki eddig 
nagy vissza vonultságban Konstanz;.- 
ban élt, hirtelen visszatéri a főváros­
ba, Károly herceg pedig Parisban 
szakított Lupescu asszonnyal és már 
egyedül lakik az eddigi pompás 
nagyvilági szállók helyeit az egvik 
kúl-árssi szállóban. Az érdekes for­
dulat Kontescu tábornok, a volt 
trónörökös hadsegédjének tulajdonít­
ható, aki nagy sikerrel oldotta meg 
kényes párisi küldetését.

kimondva, hogy a lakásnak a fő­
bérlő részéről albérlőre történő 
átruházása csak akkor jogtalan, 
ha az átruházás a háztulajdonos 
érdekeinek kijátszására szolgál. 
Már pedig a jelen esetben erről 
nincs szó, mert Balaton azért ad­
ta ki a lakást albérlőnek, hogy 

! ilyen módon meg tudja fizetni a 
i házbért.

Mészáros Gyula török bíróság elölt 
tanúként hcjlandó vallani

Budapest, jun. 19. j
Úgy látszik, hogy a Mészáros 

Gyula körül felmerült ügyekben 
még nem mondták ki az utolsó 
szót.

Dr. Friedmann Ignác, a 
cseh-szlovák konzulátus jogi kép­
viselője Kons lan ti nápolyba utazik 
Mészároshoz. Friedmann dr. uta­
zásának célja esetleg Mészáros 
kihallgatása lehet, vagy ha ez nem 
sikerül, megbeszélést akar vele a 
szokclhamisitás körül felmerüli 
ügyekben folytatni.
Mindezen kérdésekre most maga j 

Mészáros Gyula felel, amennyiben i

ügyvédjének, B u 1 i s s a Károly 
dr.-nak a napokban egy szenzá­
ciós tartalmú levelet irt, amelyben 
jogtanácsosának többek között a 
következőket írja:

,,A magyar követség Konstanti­
nápolyban diplomáciai utón akart 
kihallgatni engem, — Írja — azon­
ban a keleti törvények szerint ez 
nem történhet meg, mert csak bí­
róság utján lehet engem Konstan­
tinápolyban kihallgatni. Ha a szo- 
kolhamisitás ügyében vallomást 
kívánnának tőlem, akkor fordulja­
nak a konstantinápolyi török bí­
rósághoz, amely kihallgathat en-
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Á KÁOSz otthonának íeiavatási 
ünnepélye

A Kereskedelmi Alkalmazottak Or­
szágos Szövetsége debreceni csoport­
jának vigalmi bizottsága a szövetség 
uj helyiségének fölavatási ünnepélye 
napján, július 4-én, vasárnap műsor­
ral egybekötött nagyszabású tánccs- 
télyt rendez.

A mulatság megrendezésével méltó 
keretet akarnak adni a felavató ün­
nepélynek és felejthetetlenné igye­
keznek tenni mindazoknak, kik olt 
megjelennek, azt a napot, amikor a 
KAOSz debreceni csoportjának min­
den egyes kereskedelmi alkalmazol1, 
érdekében kifejlett rendkívül nehéz 
munkája nagy lendülettel előbbre ju­
tott.

Feltétlen számítanak minden ke­
reskedelmi alkalmazott megjelenésé­
rt . hiszen nem hiányozhat egy kc- 
reskedősegéd sem arról a mulatság­
ról, amelyet abból az alkalomból ren­
dez meg a vigalmi bizottság, hogy a 
KAOSz debreceni csoportjának ve­
zetősége a kereskedelmi alkamazol- 
laknak olyan otthont létesített, ahol 
nemcsak hogy fokozottabb mértékben 
tudja gazdasági érdekeiket megvéde­
ni, hanem az uj Otthon nagyságánál 
és szépségénél fogva úgy kulturális,- 
mint szórakozási igényeiket is kielé­
gítheti.

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, fözelékkonserveket
Telelőn 70.

CSÄNAK JÓZSEF K. RT.
Plac-u. 51. sz. üzletében.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben



TanKÖtüies gyermekek 
iskolai beiratása

\z ui népiskolai törvény értelmé­
ben minden gondviselő, szülő, gyám, 
munkaadó, gazda, szállásadó tartozik 
a gondozásában élő 6—15 éves korú 
gyermekeket nyilvános népiskolába 
beíratni.

Az egyes népiskolákban tartandó 
r lic|cs és pótbeiratások ideje a ha- 
lóság által kiadott hirdetményekből 
tudható meg, de ezenkivii a tanköte­
lesek törzskönyvvezetője is (város­
háza, félemelet 12.) felvilágosítást 
nyújt a beiratásokról.
.............. ...................................................... .

Elitéit forgalmiadé csalók
• Fettmann Mór biliarnagybajomi 
pékmester 1924 junius 1-tól 1925 
május 31-ig befolyt 43 millió ko­
rona jövedelme helyett csak b 
millió korona után rótta le a for­
galmiadót. Ma a debreceni tör­
vényszék adócsalásért 1 havi fog­
házra ítélte Fettmannt, aki a bíró­
ság elölt nagy derültséget keltve 
azzal védekezett, hogy azért irt 
be csak 5 millió bevételt, mert a 
biharnagybajomiak leszoktak a 
kenyérevésről.

Özvegy Szilvást Jánosné mosó­
nő és Szírek Andrásné kosztadó­
nő a Nyíregyháza—Debrecen és 
a Debrecen—Tárcái közötti vas­
úti vonalon bort árusítottak a 
múlt évben a vasúti kocsikban. 
23 millió korona bevételük után 
nem fizettek forgalmiadót s emiatt 
a debreceni törvényszék ma 100— 
100 ezer korona és 7—7 millió 
korona pénzbüntetésre ítélte 
őket.
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Tilos a bubifej, etonfrizura és a rövid 
szoknya a Svetíis-ieánynevelö intézetben

Angol iskoláslányok hajviselete 
volt eredetileg a körhaj s a háború 
után, amikor a fiús nő jött divatba, 
a női ruhák egyenes vonalaival egy­
idejűleg mind diadalmasabban jutott 
érvényre a rövid hajviselet. Már 
nemcsak a körhaj, hanem a hátul rö­
vidre nyírott bubifrizura is, sőt leg­
újabban az etonfrizura, az angol diá­
kok sima hajviselete. Aligha volt még 
divat, ami melleit és ellen annyi ér­
vet sorakoztattak volna lel, mint a 
nők fiús frizurája s az is bizonyos, 
hogy minden ellenérv hiábavaló volt 
eddig, hiszen a hosszuhaju nő 1926- 
ban már csaknem anakronizmus. A 
bubifej és az etonfrizura divatját 
érvekkel nem lehetett korlátok közzé 
szorítani s igy most más intézkedése­
ket próbálnak ellene felhasználni.
Még pedig az az érdekes, hogy épen 
azon a helyen, ahonnan a bubi és az 
etonfrizura őse, — ma már egész bát­
ran lehet rá ezt a szót alkalmazni, — 
a körhaj viseleté származik: az isko­
lában.

A Mi Asszonyunkról nevezett 
apáca tanítórend debreceni Svc- 
tits-leánynevelő intézete mondta 
ki elsőnek a tiltakozó szót a bubi- 

fej és az. etonfrizura ellen 
a nemcsak tiltakozott, de igen hatá- j 
sós megtorló eszközt is helyezett ki- j 
látásba azokkal a felsőbb lányokkal 
szemben, akik rövidre nyiratják a ha­
jukat, vagy egyenesen fiumódra vise­
lik. Az évzárás alkalmával az intézet

igazgatósága kihirdette, 
iskolai évben

hogy a jövő

egyáltalában nem vesz lel olyan 
lányokat az intézetbe, akiknek 

bubi, vagy etonírizurájuk van.
Az intézetnek azok a növendékei, 
akik eddig ilyen fiúsán nyiratták a 
hajukat, a nyári vakációban kötelesek 
azt megnöveszteni, mert különben nem 

1 lehetnek a Svetits-intézet tanulói. Ki­
vételt csak a más intézetekből jövő 
bubi és etonfrizurás lányokkal tesz 
nek. Ezeket felveszik ugyan az inté 
zetbc, de csakis azzal a feltétellel, 
hogy lemondanak a fiús fejről és töb­
bé nem nyiratják le a hajukat.

A Svetits-intézet padsoraiban szép 
tembertöl kezdve igy nem ülnek 
többé fiús fejű lányok. Sőt nemcsak 
a fejre, hanem a libbenő lányszok­
nyákra is szigorított rendszabályokat 
léptet életbe a jövő iskolai évtől az 
intézet igazgatósága. Mellau Márton 
pápai kamarás, a Svetits-intézet igaz­
gatója ugyanis kijelentette, hogy a 
jövőben a modern divat egy másik 
tulhajtását,

a tulrövid szoknyát sem tűrik meg 
az intézet növendékeinél,

hanem szabályozni fogják, hogy a fel­
sőbb lányok szoknyája milyen hosszú 
legyen.

A fiús női divat két jellegzetessége, 
az etonfrizura és a rövid szoknya 
tehát ezentúl száműzve lesz a Svetits 
intézetből.

Elhízott egyéneknél a természet««
,.Ferenc József' keserű viz hatalma­
san előmozdítja az anyagcserét és a 
testet könnyeddé teszi. Több orvos- 
professzor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben és 
este, egy-egy harmadpohárnyi meny- 
nyiségben rendeli. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

1

ü rét. ieánykozépiskoia a jövő
tanévről

A. református leányközépiskolá­
ba a jövő tanévben beiratkozni 
szándékozók figyelmét az intézet 
igazgatósága a következőkre hívja
föl:

1, Akik az első osztályba irat­
koznak, adják be a 4-ik elemi osz­
tályos bizonyítványukat, anya­
könyvi kivonatukat és ujraoltási 
bizonyítványukat az igazgatói iro­
dában junius hó 24—27. között. Ez 
csupán előjegyzés, a végleges fel­
vétel és a dijak fizetése szeptem­
ber hóban történik.

2. A felsőbb osztályokba a volt 
növendékek bizonyítványuk alap­
ján szeptemberben iratkoznak be.
Ők is hozzák magukkal születési 
anyakönyvi kivonatukat és ujraol­
tási bizonyítványukat is. Előjegy­
zés a II—VIII. osztályokba nem 
lesz, csupán a más középiskolákból 
átlépő tanulók jegyeztessék elő 
magukat a fent közölt időben.

3. A tandíj protestáns valásu ta­
nulók részére 900,000 K, más val­
lásunknak 1,800.000 K, mely félévi 
előlcges részletekben fizetendő. Kü­
lönböző mellékdíjak címén a be­
írás alkalmával egy összegben 
225,000 K-t, illetve más vallásunk­
nak 250,000 K-t kell lefizetni.

4. Előre is felhívja az igazgató­
ság a t. szülők figyelmét a növen­
dékeknek már kihirdetett és az 
,,Értesitő“-ben ;is közzétett öltöz- 
hödési rendszabályokra

5. A nyomtatott ,,Értesítők' ki­
osztása a növendékek részére jú­
lius hó 3-án, szombaton d. e. 10 
órakor lesz E napon minden ren­
des tanuló jelentkezzék az iskola- ! 
ban.

Szabolcs kivándorlási hiénái a debreceni
tábla előtt

teal, hó»» Amerikába juthatnak, Gubába vitték s lakatlan 
parton, homoksivatagban tétették partra a kivándorlókat
‘ pelt, aki 250.000 koronáért egy

íélóra alatt megszerezte a fran­
cia vízumot.

Munkát kereső, kivándorló magya­
rok tragikus nélkülözésekkel teljes 
kalandja tárult ma ki minden szo­
morú és borzalmas részletében a deb­
receni Ítélőtábla előtt. Harmincöt fa­
lusi és városi ember, munkás és ipa­
ros, köztük négy állásnélküli zsidó- 
v állású magán tisztviselő panaszára 
állott a tábla előtt

három lelkiismeretlen kivándor­
lási hiéna, akik fantasztikus, de 
furfangosan előadóit meséikkel 
romlásba vitték és hihetetlen 
nélkülözésekkel teljes útra küld­

ték a harmincöt embert.
Farkas Miklós Szitágygörcsönbcn 

született, szabolcsmegyei nörszabo 
veit a bünper első vádlottja, akit a 
kivándorlásra kénytelen szabolcsi ma­
gyarok messiásként tiszteltek és úgy 
hitték minden szavát, mintha csak a 
szen lírásból olvasta volna. Farkasnak 
ez a presztízse onnan eredt, hogy 
rendkívül gyorsan tudott vízumot 
szerezni akármilyen útlevélre. Egy­
szer Gyula nevű testvérének akart 
francia vízumot szerezni. Budapestre 
ment, ahol a francia követség! szolga 
azt mondta neki, hogy ő maga soha­
sem jut hozzá a vízumhoz, sokkal 
okosabb, ha a Palermo kávéházban 
felkeres egy Szirmai Poppel Károly 
nevű urat, aki gyorsan és olcsón el- 
intézi ügyét.

Farkas elment, megtalálta Pop

Ha kellemesen és jól 
afar családjával s/írakozni,
keresse föl az újonnan par 

kirozott
Marőitpark Sörszanatóripmot j

A pénzen kívül azonban még egye- 
bet is kért Poppel: ajánlja öt Farkas 
szabolcsmegyei ismerősei körében.

Ezekben a szomorú években min­
den kis falucskában akad egy-két ki­
vándorlásra készülő. Ezek között 
nagy hitele lett aztán Farkasnak, aki 
nem Poppelt, hanem magamagát aján­
lotta a vizumkeresőknek, de lelkiis- 

! meretesen megosztotta a vizumkere- 
! sök százezer koronáit Poppellel, aki 
j viszont mesés gyorsasággal szerzett 

vízumot. — Szabolcsmegyébcn azt 
mondták a kivándorlók, hogy az Is­
ten sem segít már abban az útlevél- 
ügyben, amelyet nem tud elvégezni 
Farkas.

Eleinte ugyan nem szívesen vállal­
tak Farkas és Poppel egyet:

az Amerikai Egyesült Államokba 
szóló útlevelek megszerzését.

Ebben a tekintetben tudvalevőleg 
egy szigorúan megszabott szám irány­
adó s azok, akik nincsenek a kiván­
dorolni jogosultak szükreszabott kvó­
tájában, nem mehetnek ki semmiké­
pen.

Egyszer azonban felfedezte Poppel, 
hogy lehet Amerikába is kivándorolni 
a nehezen megszerezhető amerikai 
vizűm és útlevél nélkül is- 1 tikét el­
mondta Farkasnak, aki sietve újságol­
ta a kivándorolni akaróknak, hogy 
biztos utón segíti őket az Északame­
rikai Egyesült Államokba. Sokan for 
dultak hozzá s ö mindenkinek szi- 

I vesén elmondta a nagy titkot :

Gubába, amely amerikai gyarmat, 
nem olyan szigorú az útlevél

s aki egy évig Gubában tartózkodik, 
az aztán minden nehézség nélkül egy­
szerűen átvitorlázhatik Amerikába. 
Képzelhető, hogy mennyi kliense akadt 
erre Farkasnak, aki pompázó szí­
nekkel ecsetelte az emberek előtt 
Cuba gyönyöreit, a nagyszerű klí­
mát, a nagy munkabéreket. Előadása 
szerint

Gubában napi 15 —20 dollárt ke­
resnek a munkások, valóságos 

íöldi paradicsom az életük.
Gubában nemcsak hogy jól élnek, 

hanem valóságos lökét gyűjtenek, a 
mi nagy segítségére van a partralé- 
pönek Amerikában. Akik azonban ott 
akarnák ezt a íöldi paradicsomot 
azonnal hagyni, azok is mehetnek 
nyugodtan, akad elég hajó, amelyik 
azonnal tovább szállítja őket az 
Egyesült Államokba potom 10—20 30
dollárért.

Ilyen Ígérgetésekkel 35 embert sze­
dett össze Farkas, akiknek Poppel 
Gubába szerzett útlevelet, megváltot­
ta hajójegyüket s ezenfelül az ügy 
intézéséért elvett tőlük 40—50—120 
dolláros összegeket.

Szegény kivándorlók, nem tudták, 
hová indulnak, milyen lelkiismeret­
len emberek kezébe kerültek. Az a 
hajó, amelyik a 35 embernyi szállít­
mány l vitte, Cuba szigetén nem a 
rendes kikötőben, hanem

egy lakatlan öbölpaiton tette 
őket partra.

Megadták nekik az utasítást, hogy 
menjenek a partról a sziget belseje 
felé, nemsokára embereket és várost 
találnak. De nem találtak semmit. A 
hajó otthagyta őket, előttük a földi 
paradicsom, a buja egyenlítői nö­
vényzet helyett kietlen pusztaság, a 
melyen egy kút, egy forrás sem kínált 
egy pohár vizet, kétségbeesetten in­
dult a harmincöt magyar ember a 
sziget belseje felé. Rettenetes hely­
zetük később sem változott jobbra. 
Sivár pusztaságon gyalogoltak éllen- 
szomjan három álló napig- Nők és 
gyermekek is voltak velük s ez még 
aggasztóbbá tette helyzetüket a viz 
nélküli homoksivatagban. Végre 

a negyedik nap reggelén feltűn­
tek az első emberi hajlékok.

Ha nem is látták túlságosan szíve­
sen a magyarokat, de vizet és némi 

j ennivalót adtak nekik a házalt la- 
\ kői, jobbára bennszülöttek. Ezután 

sem virradtak jobb napok rájuk- Bor­
zalmas nyomorúságban vándoroltak a 
: ziget fővárosába, ahol nem sikerült 
munkát kapniuk. Annyira vitte őket 
az éhség, hogy hulladékért, kenyér­
héjért a szemetet kotorták. Hosszú, 
hosszú hónapok teltek el, amíg si­
került munkához jutniuk és véres ve­
rítékkel összespórolniuk annyit, hogy 
hajóra tudtak ülni és haza tudtak 
menni.

Itt természetesen első dolguk volt 
följelentést tenni megrontóik ellen. 
A feljelentések után azonnal letar­
tóztatták a hatóságok Farkas Mik- 

nőiszabót segítőtársával, J e n o- 
ván Imrével és iíj. Kocsis 
Györggyel együtt. A banda másik fő­
nöke, aki mindnyájuk között a icy,- 
többet ártott a harmincöt embernek, 
Szirmai Poppel Károly meg­
szökött. Társait a nyíregyházi tör­
vényszék vonta felelősségre és 

I Farkas Miklóst kivándorlásra 
I való egyrendbeli, folytatólagosan
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(..követett csalás miatt 3 évi és 
6 havi börtönre és tízmillió ko­

rona pénzbüntetésre,
Jenovánt hatrendbeli kivándorlók 
szállításának közvetítése által elkö­
vetett vétségért 7 hónapi börtönre és 
6 millió korona pénzbüntetésre, Ko­
csist 7 rendbeli kihágás miatt 1 
havi fogházra és 700 000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

A debreceni ítélőtábla a felebbezé- 
sek folytán ma foglalkozott a három 
kivándorlási hiéna ügyével és megvál­
toztatva a törvényszék Ítéletét, Far­
kast 32 rendbeli csalás bűntettében 
mondta ki bűnösnek és 3 évi fegy- 
házra Ítélte. Jenovánt csalás vétsé­
géért 6 havi és Kocsist 1 havi fog­
házra Ítélte a tábla.

Az Ítélet ellen a vádlottak védői 
íelebbcztek.

••••••••••••

Két hónapra Ítéltek egy 
debreceni hólapdást

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara feljelentésére indult 
meg a debreceni kir. járásbíró­
ságnál az országosan ismert Kár­
mán Oszkár hólabdaszédelgő ellen 
az eljárás. Folyó hó 19-én. szom­
baton volt a tárgyalás Mellán De­
zső kir. járásbiró előtt, aki Kár­
mán Oszkárt kettő havi elzárásra, 
7.200,000 korona pénzbüntetésre 
és valamennyi megkötött szerző­
dés felbontására s kártérítés nyúj­
tására Ítélte.

A kamara rendkívül körültekin­
tő felvilágosító munkájának meg­
van az eredménye, mert a hólabda 
szédelgés mindinkább kisebb kör­
re szorul s remélhető, hegy lassan 
teljesen meg fog szűnni.

Egy oláh tanárnő, mint sze­
relmi pedagógus

Bukarest, junius 18. A semmiíőszék 
érdekes fegyelmi ügyben hozott a na­
pokban határozatot. A múlt év fo­
lyamán feljelentés ment a földmive- 
lésügyi miniszterhez, hogy a Segesvár 
melletti Albestiben lévő gazdasági is­
kola női osztályának igazgatónője, 
Alexandrescu Heléna erkölcstelen 
életet él és káros befolyást gyakorol 
a nevelése alatt álló leánygyerme­
kekre. A feljelentés szerint a múlt 
évben francia filmoperatőrök voltak 
Segesvárt és azoknak az igazgatónő 
megengedte, hogy az intézetben az ő 
társaságában pezsgős vacsorákat ren­
dezzenek. A másik vádpont szerint 
az igazgatónő eltűrte, hogy nővérei, 
Alexandrescu Florica és Margareta, 
valamint az egyik tanítónő, Mihaescu 
Elvira, a növendékeket bevezessék a 
lesbosi szerelem titkaiba. Az iratok­
hoz erről az utóbbi vádról dr. Ganea 
segesvári orvos látleletét csatolták a 
feljelentők, amely szerint a gyakori 
leckék bizonyos organikus elváltozást 
idéztek elő. A vizsgálat lefolytatása 
után a földmivelé1 ügyi miniszter az 
igazgatónőt és a tanítónőt állásától 
felfüggesztette. A semmitőszékhez 
történt felebbezés folytán a döntés 
meglepő volt, mert a felsőbíróság 
megsemmisítette a felfüggesztést az­
zal az indokolással, hogy a vizsgálat 
a védelemre nem terjed ki.

Az ébredők még a temetőt is lelketlen 
uszításra akarják felhasználni

Budapest, junius 19. 
A szerencsétlen véget ért 

Tremmel Mátyás úrvezető sírjára 
az Ébredő Magyarok Egyesülete

olyan sikövet akart helyez­
tetni, amelyen egy kaitános 
zsidó sakterkést tartja kezé­

ben.
Az ízléstelen tervet, amely a te­
met:.! ai-ana felekezeti és politi­
kai izgatásra felhasználni, Buzáth 
János alpolgármester j ózan és 
energikus ál'ásfugíaiása meghiusi- 
■otla, még mielőtt a kudés körül 
harc feji Jhe'ett volna ki; úgy 
hogy a terv még a !-- áros képző- 
művészeti bizottsága elé sem ke­
rül. Az ügyről egyébként Banóczy 
László dr. törvényhatósági bizott­
sági tag eztkei mondta munkatár­
sunknak :

- Tremmel Mátyás síremléké­

nek ügye nem kerül a képzőművé­
szeti bizottság elé mert

a csoportvezető alpolgármes­
ter hivatalból utasította visz- 

sza a bemutatott tervet.
Az emlékművön szerepelt a sak- 
terké; is, már pedig az illető al­
polgármester urnák az volt az ál­
láspontja, hogy

éppen keresztény szempont- 
be. i képtelenség a L< resztény 
temetőt ilyen irányú és poli­
tikai agitácíók céljaira fel­

használni.
Mi természetesen ezzel az intéz- j 
kedéssel teljesen egyetértünk és í 
igy ez az úgy, amely kétségkívül , 
nagy vitára adott volna alkalmai, 
megfelelő elintézést nyer és a 
képzőművészeti problémából nem 
válik politikai probléma.

Az abnormls időjárás katasztrofálisan 
befolyásolja ez idei termést

A földmivelésügyi minisztérium 
legutóbbi vetésjelentése rámuta­
tott arra, hogy

a legsürgősebben száraz, me­
leg időjárásra van szükség, 
mert ellenkező esetben a ve­
tések szemképzödését szoru­

lás és rozsda is fenyegeti 
A vetésjelentés kiadása óta azon­
ban állandóan esik az eső, ugy- 

I hogy szükségesnek tartottuk meg- 
1 kérdezni illetékes helyen: az ál- 
j iandó esős időjárás milyen hatás­

sal van a termés alakulására.
Az OMGE mezőgazdasági osz­

tályán a következő felvilágosítást 
kaptuk:

— Az állandó felhős, borús, 
hűvös időjárás, nemkülönben az 
állandó és nagymennyiségű csapa­
dékok

katasztrofális hatással vannak 
az 1926-os esztendő termésé­

nek kialakulására.
Állandóan futnak be hozzánk je­
lentések, amelyek

hatalmas rozsdakarokról szá­
molnak be,

ilyen nagyarányú rozsdakárokról 
érkezett ma jelentés a Dunántúl­
ról és az Alföld déli részéről. Az 
állandó rossz időjárás azért is ve­
szedelmes, mert nemcsak, hogy 
késlelteti az érlelést, hanem meg­
akadályozza a szemképződést és 
szorulást idéz elő. Még egyszer 
hangsúlyozzuk, hogy ha az időjá­
rás továbbra is ilyen marad, igen 
rossz termésre van kilátás, ami 
hatásában csak az 1924-es aszály- 
lyan mérhető össze,

Mire vezet a túlzott klerikálizmus?
„Nékám profeszor az evangélikus diákokat csak akkor en­

gedi át, ha katolikus hitre térnek“

Bérkocsi-fuvarozási üzemem |
feloszlatása folytán az Bsszes 

nyitott, csukott egy és két lovai 
kocsik, landauersk, 
lószerszámok, 
kocsialkatrészek, 
gazdasági gépek

sürgősen eladók.
Klein Boldlieér, Budapest, Vili, 

Szlga«vArl-u. 26.

Tavaly márciusban a pesti evan- ’ 
gélikus egyház közgyűlést tartott. 
A közgyűlésről Kőszegi Imre hír­
lapíró tudósítást irt és megírta, 
hogy Krausz Károly többek között 
a következőket mondta:

— Tudomásom van arról, hogy
a budapesti egyetem egyik kle­
rikális érzelmeiről ismert pro- 
íesszora, ak a bőrgyógyászatot 
adja elő, arra kényszeríti hall­
gatóit, hogy térjenek át a ka­
tolikus vallásra, különben nem 

engedi át őket a vizsgán.
Nékám Lajos tanár feljelentésé­

re hivatalból üldözendő rágalma­
zásért a bűn tetőtör vény szék Törc- 
ky-tanácsa két hétre és 15 millió 
korona pénzbüntetésre Ítélte Kő­
szegi Imrét és kimondotta az indo­
kolásban, hogy az evangélikus 
egyház közgyűlése nem törvényal 
kotta testület, tehát nem fontos, 
hogy a tudósítás: szóhüen adta 
vissza a felszólalást, a lényeges 
csak az, hogy a tudósításban fog­
laltak rágalmak-e vagy sem?

Az ítélet mint emlékezetes, álta­
lános megütközést keltett az evan­
gélikus egyházi körökben. Néhány 
napival később Kray»cll térvény-

széki tanácselnök az Evangéliku­
sok Lapjában cikket irt, amelyben 
törvénysértőnek mondotta Töreky 
Ítéletét.

Közben a tábla Auer-tanácsa elé 
került az ügy, ahol a vádat képvi­
selő főügyész az igazságügyminisz­
ter utasítására a védelem állás­
pontjára helyezkedett és a maga 
részéről is kérte a valódiság bizo­
nyításának elrendelését és a tanuk 
kihallgatsáát arra vonatkozóan, 
hogy a közgyűlésről szóló tudósí­
tás tényleg szóhii volt-e? Az Auer- 
tanács a Töreky-tanács egyik volt 
tagját, dr. Szabolcska Mihályt bíz­
ta meg a tanuk kihallgatásával. 
Szabolcska Mihály mára tűzte ki a 
bizonyítási eljárás lefolytatását.

Megidézték mára dr. Kéler Ber­
talan egyházmegyei felügyelőt, 
ügyvédet, Schermann József egy­
házmegyei gondnokot és Majba 
Vilmos evangélikus lelkészt.

Úgy Majba, mint Kéler teljesen 
egybehangzó vallomást tettek. 
Mind a kelten jelenvoltak Krausz 

i Károly felszólalásánál és
hallották, amikor Krausz a 
közgyűlés általános felháboro­
dása közvetít: rámu’ttlott érv.

hogy az egyetem egyik kleri­
kális érzelmű tanára, aki a 
bőrgyógyászatot adja elő, csak 
akkor akarja átengedni a diá­
kokat, ha azok áttérnek az 
evangélikus vallásról a katoli­
kus vallásra. Az egész köz­
gyűlés nagy lelháborodással 
fogadta Krausz Károly leiszó­

lását.
Dr. Vajda Ödön, Kőszegi védő­

jének kérésére Kéler előadja, hogy 
a hivatalos jegyzőkönyvből ugyan 
kimaradt az, hogy ez az egyetemi 
tanár a bőrgyógyászatot adja elő, 
azonban ennek oka csak az lehe­
tett, hogy a jegyzőkönyv vezetője 
ezt a kitételt nem hallotta. Mind­
nyájan tudták, hogy ki adja elő a 
bőrgyógyászatot az egyetemen és 
hogy ki hires klerikális érzelmeiről.

Mindnyájan tudták, hogy csak 
Nékám Lajosról lehet szó.

A harmadik mára beidézett tanú, 
Schermann József nem jelent meg.
A védelem elállt ugyan a kihallga­
tásától, de tekintettel arra, hogy a 
tábla elrendelte és Nékám Lajos 
jogi képviselője a védelem eme ta­
nújának kihallgatásához ragaszko­
dott, dr. Szabolcska Mihály mához 
egy hétre hallgatja ki Schermannt 
és a kihallgatás után visszaküldi 
az iratokat a tábla Auer-tanácsa 
elé,

.................. ...................... ...........

A vasárnapi rádió
9.00 Budapest (560): Vitézi ava­

tás a Margitszigeten,
Berlin (504): Ünnepi hang­
verseny.

11.00 Becs (531): Hangverseny. 
Königsberg (463): Katona- 
zene.

11.30 Budapest (560): Matiné.
11.45 Elberfeld (259): Hangver- 

seny,
12.40 Budapest (560): Kertgazda­

sági előadás.
12.50 Berlin (504): Hangverseny.
2.45 London (365): Hangverseny. 

München (487.5): Hangver­
seny.

3.00 Budapest (560): Mesedélután 
Frankfurt (470): Opera­
részletek.

4.00 Bécs (531): Hangverseny. 
Zürich (513): Hangverseny.

4.30 Milánó (320): Hangverseny. 
5.00 Varsó (380): Dalköltő-dél-

után.
Prága (368): Hangverseny.

5.30 Varsó (380): Jazz-band.
7.00 Budapest (560): Faluszövet­

ség előadása.
4.75 Elberfeld (259): Hangver­

seny.
8.15 Zürich (513): Faust.
8.20 Budapest (560): Lóverseny­

eredmények.
8.30 Budapest (560): Csodagyer­

mekek hangversenye.
Varsó (380): Hangverseny.

8.45 Königsberg (463): Hangver­
seny.

10.00 Budapest (560): Tánczcnc. 
Dortmund (283): Tánczene

Gyermek trikó , , 16.000 K-tól
\ ujjal és uj nélkül

Gyermek zokni . , 7,000 K-tól 
: Jambó sapka. , , 14.000 K-tól

i érti és női fürdőruhák, sapkák 
is cipők legolcsóbb árban

kaphatók

KORNFELD uridivatházában 
Arany Bika-szálló főbejárata. 

Telefon 7-t 5.
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Éiieli viisgálatokal telelt 
a hatóság

Az elsőfokú közigazgatási hatóság­
hoz több bizalmas feljelentés érke- 
•ett hogy a sütőiparban törvényileg 
illőit éjjeli munkát több helyen 

folytatnak és egyes pékek már a ko­
rai hajnali órákban hozzákezdenek a 
péksütemények készítéséhez.

Ezért az iparhatóság a múlt héten
meglepetésszerűen éjjeli vizsgálatot
tartott és ellenőrizte a pékeket, hogy 
a törvényben elrendelt munkatilal- 
mat betartják-e. Találtak is négy pé­
ket aki a törvény tilalmát áthágva, 
a tilalmazott időben is dolgoztak.

Ugyancsak meglepetésszerü éjjeli 
vizsgálattal ellenőrizte az iparható­
ság a nyomdaipari üzemekben alkal­
mazott nők éjjeli foglalkoztatását, kü­
lönös tekintettel a reggel megjelenő 
napilapokat előállító nyomdavállala­
tok üzemére. Azonban egyetlen egy 
nyomdában sem találta a hatóság azt 
hogy a nyomdavállalatok nőket ejjeli 
munkára alkalmaznának, vagy ejjel
foglalkoztatnának.

Nagy Vince a reakció elleni küzdelemnek egyik 
legbátrabb harcosa, tehát rendkívüli súlya t,s 

jelentősége van mai beszámoló beszédének

Kossuth Lajos zászlóját ma a Nagy Vince pártja 
tartja magasra, ezért jöjjön ej a kössu,hs 

I szabadság minden debreceni hive a beszá­
moló gyűlésre

A kurzuseilenes szabadságharc országoshirü 
katonái: Rupert Rezső, Vámbéry Ruszteja és 
Horváth Zoltán is ragyogó beszédeket tartanak 

a beszámoló gyűlésen

Szerelmi bonyodalmak miatt veronaijai 
akarta megmérgezni magát egy fiatal

tisztviselő

Krisztus-tragédia a Nemzeti 
Színház művészeinek elő­

adásában
Keresztre feszített testével egy vi­

lágot váltott meg bűneitől az Isten­
ember s földi életének fenségesen 
szép tragédiáját mutatja be a Nem­
zeti Színház 22 művésze olyan elő­
adásban és olyan kiállításban, minőt 
a fényes múltú Csokonai-szinház fa­
lai közt is vajmi ritkán láthattunk.
Az utolsó évtizedek legszebb produk­
tumát, az Ember tragédiája méltó 
párját hozza közénk két napra a 
Nemzeti Színház együttese, hogy eb­
ben a sivár korban megnyugtassa a 
tétova lelkeket: él még az Eszmény 
áldozatos tisztelete, lobognak még 
fennen a tiszta művészet lelket meg­
tisztító lángjai s van testület, mely 
nem váltja fel istenadta képessegeit 
a köznapiság és alacsonyrendiiség 
n ételyes aprópénzére. Most Debre­
cen minden szépért fogékony közön, 
ségén a sor, hogy méltányolja azok­
nak nemes vállalkozását, akik a ko­
moly művészet igaz nemes ércével és 
nem a csillogó külszín és kápráztató 
reklám hazug ürességével közelednek 
lelője. Kedden és szerdán este iga­
zán templom lesz a színház: a feleme­
lő állítat s a felmagasztosító művé­
szet temploma. Csak önmagához lesz 
hü és hagyományaihoz méltó Debre­
cen közönsége, mikor szorongásig 
megtölti a színházat.

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona 
Kaohatö:

Hegedűs és Sándor rt.
* könyvkereskedésében 

a ISpmla mellett Telefon -*

Ma délelőtt 10 óra tájban szülei­
nek Mester ucca 28 szám alatti la­
kásán veronállal öngyilkosságot 
követett el egy fiatal debreceni 
magántisztviselő, Auspitz Miklós.
A fiatalember a Fantó müvek igen 
jó fizetéssel dotált magántisztvise­
lője és öngyilkossága a ma szoká­
sos öngyilkosságoktól eltérően nem 
anyagi okokból ered

A gyors beavatkozás mermen- 
tette Auspitz Miklóst, akit a 
szerelem vitt a halálhoz oly 

közel.
Auspitz Miklós évek óta udva­

rolt már egy férjes asszonynak, aki 
állítólag szívesen vette udvarlását 
s nem idegenkedett ettől az asz- 
szonyka családja sem, sőt elősegí­
teni igyekezett Auspitz szándékát, 
aki férjétől el akarta választani és 
elvenni a csinos fiatal asszonyt. 
Egész másképen viselkedett az 
Auspitz család. Idegenkedett még 
az udvarlás gondolatától is és min­
dent elkövettek, hogy fiuk otthagy­

ja az asszonyt s megszakítsa az 
egész összeköttetést. Ez nem sike­
rült. A napokban heves jelenet 
zajlott le Auspitzéknál nem épen 
hízelgő dolgokat mondtak az asz- 
szonyról, amit Auspitz Miklós any- 
nyira a szivére vett, hogy ma ön- 
gyikosságot követett cl.

Szándékát nem tudatta senkivel 
sem, semmi jelét nem adta annak, 
hogy azt a nehéz helyzetet, amely­
be a sors keverte, a halállal akarja 
megoldani.

Ma délelőtt 10 órakor, amikor 
a közeli szobákban nem volt 

senki, veronait vett be.
Amikor rátaláltak, habzott a szája 
és önkívületi állapotban volt. Hoz­
zátartozói értesítették a mentőket, 
akik a belgyógyászati klinikára 
szállították Auspitz Miklóst. Az 
öngyilkosjelölt itt magához tért, 
miután ápolás alá vették. Állapota 

I súlyos, de életveszélyről épen a 
gyors beavatkozás miatt nincs szó.

. . ___ ______________________

debreceni és kecskeméti borokat 
ittak. Az ebédnél a zenét Rácz 
Laci debreceni cigányprímás és 
zenekara szolgáltatta a vendégek 
nagy tetszésére. Közben

bemutatták a vendégeknek 
Rímóczy Lajos regöst, aki 
negyven éve énekese, muzsí- 
kusu, költője a Hortobágynak 

és a pásztoroknak.
A hortobágyi regös a vendégek 
nagy figyelme közben több régi 
pásztor és betyárnótát dalolt.

Az ebéd folyamán több íclkö- 
szöntő hangzott el, amelyeknek 
sorát Kiss János dr. kúriai bíró, 
mezőgazdasági kamarai elnök, a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
elnöke nyitotta meg. Pénteken — 
mondotta — alkalmuk volt megte­
kinteni Debrecenben az egyetemet 
a szellemi tudományok egyetemét, 
amely talán egyedüli ma Európá­
ban, most pedig alkalmuk volt 
látni a hortobágyi állatgazdaság 
egyetemét, amely szintén egyedül­
álló a maga nemében. Élteti a deb­
receni gazdákat.

Felköszöntőket mondtak még 
Zöld József tanácsnok, V a s s 
Károly dr. tanácsnok, Balog Ist­
ván a Gazdakör elnöke és mások.

Ebéd után a társaság ismét ko­
csira. ült és megtekintette a bika­
telepet, hol 150 gyönyörű magyar 
fajú bika van.

A vendégek este érkeztek visz- 
sza Debrecenbe. Vasárnap délelőtt 
a Pallagra mennek ki, ahol megte­
kintik az akadémia gazdaságát. 
Vasárnap délben a kecskeméti 
gazdák hazautaznak.

A kecskeméti gazdák a legnagyobb el- 
raaadtatással nyilatkoztak a debreceni 

y gazdaságokról
Kecskemét város gazdatársadal­

mának ötvenkét tagja, akik most 
látogatóban vannak Debrecenben, 
a debreceni gazdatársadalom, ve­
zető tagjainak és a városi tanács 
képviselőinek kíséretében szom­
baton hajnalban kimentek a Hor- 
tobágyra, hogy

a hortobágyi gazdaságokat.
de különösen a hortobágyi 
állattenyésztést megszemléljék 

és tanulmányozzák.
A társaság elsősorban a halgaz­

daságot látogatta meg, ahol Hirsch 
[őintéző és Zöld József gazdasági 
tanácsnok kalauzolták a vendege­
ket és adtak felvilágosításokat. 
Elmondta a városi tanácsnok, 
hogy a most nagyszerű halgazda­
ság helyén azelőtt az úgynevezett 
csúnya föld volt, teljesen kopár, 
szikes terület, amely mindenfele 
-tuzdasági művelésre alkalmatlan 
volt. Most itt van a 2000 holdat 
meghaladó halastavak gazdasága, 
amely nemcsak nagy jövedelmet 
hajló gazdaság, hanem talajgazda­
ság szempontjából is fontos, mc. i

a halastavak vize idővel kilúgozza 
a földet, amely lassanként mező- 
gazdasági művelés alá is vonható 
jó föld lesz.

A vendégek elragadtatással 
szemlélték meg a halgazdaságot és 
hallgatták a magyarázatokat. Itt a 
debreceni vengéglátó gazdák bő­
séges, magyaros reggelivel vendé­
gellek meg a kecskeméti gazdatár- 
síikéit»

A reggeli után negyven kocsin 
nekiindultak a Hortobágynak, 
ahol megszemlélték a ménese­
ket, gulyákat és nyájakat.

A kecskeméti gazdák elragadta- 
lássál beszéltek lépten-nyomon a 
látottakról és kijelentették, hogy 
sok olyan dolgot látnak és tapasz­
talnak, amelynek tanulságait ott­
hon érvényesíteni és a gyakorlati 
életben értékesíteni fogják. Meg­
tekintették a hortobágyi sajtgyá­
rat is, amely már jól prosperáló 
üzemmé lett.

Délben a hortobágyi csárdához 
mentek, ahol kitűnő, magyaros 
ebédet szolgáltak fel és pompás

A csehek hiányosnak tartják 
hadseregüket

Prága, junius 18. A kormány teg­
nap törvényjavaslatot terjesztett a 
képviselöház elé a katonai szolgálati 
idő tartamáról. A törvényjavaslat in­
dokolása részletezi a szolgálati idő 
.tartamára vonatkozó eddig érvényben 
lévő rendelkezéseket, valamint tör­
vényjavaslatokat. Ismerteti más álla- 

1 mok viszonyait, majd fcsorolja azokat 
az okokat, amelyek a tizennyolc hó­
napi szolgálati idő fenntartása mellett 
szólnak. Itt két tényező jön számitfis- 
ba. Egyrészt a kiképzés kérdése, más­
részt az a szükség, hogy a hadsereg 
létszáma elegendő legyen mozgósítás 
esetén arra, hogy a mozgósítás alatt 
a határokat megvédje.

A szolgálati idő tartamának meg­
rövidítése végzetes veszélyt jelent­
het. Ezt a körülményt magától érte­
tődőnek mondja a törvényjavaslat és 
a szolgálati idő megrövidítésével járó 
következményeket annál is inkább 
súlyosaknak tartaná, mert a leiszere­
lési programot csak részben valósí­
tották meg. A hadsereg nem rendel­
kezik azokkal a felszerelésekkel, a 
melyekre a háborús tapasztalatok 
alapján szüksége volna. A 14 hóna­
pos szolgálati időre később is csak 
úgy lehet áttérni, ha ezeket a felté­
teleket előzőén teljesítették és bi­
zonytalan ideig fent keltene tartani 
ebben az esetben is a 14 hónapos 
szolgálati idő mellett a négy hónapi 
utóidőt is.

Enyhe
Bir.ros.
GVŰK
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Társasvacsora 
Nagy Vince tiszteletére

Vasárnap este 8 órakor a Royal- 
szálló éttermeiben Nagy Vince ba­
rátai, tisztelői és politikai hívei 
társasvacsorát rendeznek, amelyen 
résztvesznek a Nagy Vince társa­
ságában Debrecenbe érkezett poli­
tikai kiválóságok: Rupert Rezső, 
Horváth Zoltán, Vámbéry Ruszten-, 
Kollmann Rezső, Kiár Zoltán és 
Aucr Pál dr. is. Bár a társasvacso­
rán étkezési kötelezettség nincs, a 
menü ára olyan alacsony összeg­
ben van megszabva, hogy azt a 
legszerényebb körülmények között 
élő résztvevők is igénybevehetik. A 
társasvacsorán az országos hírű 
fővárosi politikusok rendkívül ér­
dekes pohárköszöntőket mondanak 
és épen ezért a demokratikus tu- 
bor hölgytagjai, akik a délelőtti 
beszámolóheszédet az előrelátható­
lag túlzsúfolt teremben kényelmi 
szempontból nem akarják végig­
hallgatni, a társasvacsorán fehér 
asztal mellett ülve élvezhetik majd 
a magyar ellenzéki tábor nagynevű 
vezéreinek tósztjait.

A társasvacsorán bárki résztve- 
het minden előzetes bejelentés nél­
kül.

Herriot kifejezetten baloldali kormányt

Paris, junius 19. 
Herriot tegnap még a késő éj­

szakai órákban is tárgyalt. Elő­
ször hosszú tanácskozása volt 
Caillaux-val, azután éjfélig a radi­
kális párt vezetőférfiai, Cazals, 
Chautemps és DalaJicr voltak nala. 
A politikusok, akik be vannak 
avatva a dolgokba, azt mondjak, 
hogy

Herriot erősei el van tökéivé 
rá, hogy mindéi körül menyek 
közt kormányt log alakítani 
koalíciós kabinetet, amely az ő 
saját szavai szerint „a köztár­
sasági baloldal fúziója lesz. 

de óvakodik attól, hogy előbbi kar- 
tclkormányának régi keretein túl 
csak egy lépést is tegyen jobora. 
Mindenesetre a középső kis pár­
tok Le Troquer, Dariac és Boka- 
novszki vezetése alatt részt fognaít 
venni ebben a kormánykoalícióban, 

Poincaréi g nem akar menni 
Herriot.

A mai reggeli lapok meglehető­
sen hűvösen fogadják Herriot vál­
lalkozását, azonban biznoyosra ve­
szik, hogy feladatát sikerrel fogja 
végrehajtani, ami annál könnyeb­
ben megy neki, mert céljait sokkal 
szabatosabban határolta körül,

mint Briand Nem valószínű, hogy 
hétfő előtt együtt lehessen az uj ka­
binet.

A Matin tudni véli, hogy Briand 
nem lép be Herriot kormányába.

Pénzügyminiszternek mint leg­
komolyabb jelöltet, elsősorban
ás majdnem kizárólag Boka- j 

novszkyt emlegetik.
A baloldali sajtó csak néhány 

szóval jelzi, hegy Herriot megbí­
zása alkalmas a megnyugvásra, de 
egyébként nagyon tartózkodóan vi­
selkedik. A Quotidien ezt. írja:

Herriot jelenti a megmentést. 
Feliratának megvalósítása érdeké­
ben minden áldozatra kész, ami el­
veivel összeegyeztethető, ezért van 
joga elvárni barátaitól és ellensé­
geitől egyképpen, hogy ítéletüket 

i függesszék föl addig, amig cseleke­
detei után ítélhetnek fölötte. Le­
gyen tehát egy pillanatra fegyver­
szünet, némuljon el az örökös szi­
dalmazás, szűnjék meg a végelát­
hatatlan ellenségeskedés, a szemé­
lyes szenvedélyek íelkorbácsolása, 
az idegbontó kulisszaháboru, mert 
Herriot világosan meg akarja je­
lölni céljait és terveit, mihelyt kor­
mányra lép s akkor lesz itt az ideje 
az ítélkezésnek.

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. A
Nagytemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 
11 órakor Peleskey Sándor, dél­
után 5 órakor Juhász Jenő, a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Szele György, d. 
u. 5 órakor Demeter Béla, az Ár­
pádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Uray Sándor, dél­
után 3 órakor Kovács Pál, az is­
potály! templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Kolozsváry Kiss 
László, délután 3 órakor Tukacs 
György, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Módis László, a Nyilas­
telepen délután 3 órakor Szabó 
Gyula, a Csapókertben délután 4 
órakor Módis László, a Pallagon 
levente és évzáró istentiszteletet 
tart délelőtt 10 órakor Kustár Dá­
niel. Szepes és Ebes Papp Imre, 
Belső Ohat és Ohat-Telekháza Si­
pos Imre, Kösélyszeg Konrád Zol­
tán.

Vasárnapi iskolák: Diakónissza- 
ház, Ispotálytelep 9. d. e. fél 9 
órakor, Ref. lelkészlak, Széchenyi 
u. 4. d. e. 9 órakor, Dóczi-intézet I.
d. e. 9 órakor, Dóczi-intézet II. d.
e. 9 órakor, Füvészkert u. isk. d. 
u. 2 órakor, homokkerti isk. d. e.
9 órakor, Csonka u. iskola d. e. 
fél 9 órakor, Pacsirta u. iskola d. 
e. fél 9 órakor, csapókerti isk. d. 
e. 9 órakor, Jókai u. iskola d. e. 9 
órakor, Vígkedvű Mihály u. iskola 
d. e. fél 9 órakor, Leány u. iskola
I. d. e. 9 órakor, Leány u. iskola
II. d. e. 9 órakor, Miklós u. isk. 
d. e. fél 9 óakor, Nyilastelepi isk. 
d. e. 9 órakor, nyulasi barak isk. 
d. u. fél 3 órakor. Vagongyár áll. 
iskola d. c. fél 9 órakor II. d. e fél 
9 órakor, III. d. e. fél 9 órakor, 
Teleki u. iskola d. e. 9 órakor. Ál­
lami gyermekmenhely d. e. fél 9 
órakor, füvészkerti csoport d. e. 
1! órakor, Ghillányi állami isk. d. 
c. 11 órakor, Kossuth és Leány u. 
isk. d. e. 9 órakor. — Serdülő leá­
nyok összejövetelüket d. u. fél 6 
órakor tartják a Leány u. ref. 
elemi isk. (Rákóczi u és Leány u. 
sarok.)

Amikor a titkos társaságok még Prónay 
Pált is űzőbe veszik

A volt kiilönitményi vezér a bíróság előtt bizonyítani akarja, 
hogy a titkos társaságok maffiája üldözi

Budapest, junius 19.
Prónay Pál felesége rágalmazási 

port indított nehány tiszt ellen. Eze­
ket a katonai bíróság fölmentette. 
Erre Prónay támadócikket irt a 
Nép-ben, amelyben megvádolta a 
honvédelmi minisztert, hogy az ö be­
folyása következtében járnak el igaz­
ságtalanul vele szemben a katonai 
hatóságok, ezenkívül még azt is irta, 
hogy ellene valóságos maffia működik 

A cikkért bűnvádi eljárás indult 
meg Prónay ellen, akinek ügyét ma 
tárgyalta a törvényszék Schadl-taná- 
csa. A vádirat ismertetése után Pró­
nay a következőkben adta elő véde­
kezését:

— A feleségem becsületéről volt 
szó, akit még a bíróság is alá­
való és hamis megállapításokkal 

illetett.

Elnök: Ezért a kiiejezésért rendre- 
utasitom.

Prónay: Ha valaki a feleségemet 
megsérti, nem találok kellő szavakat 
megbélyegzésére. Egyébként bizonyí­
tani kívánom, hogy ügyemben a titkos 
társaságok működtek közre, amelyek 
elérték azt, hogy az ügyész összeját­
szott a tárgyalás vezetőjével.

Ezután Prónay védője, Darvai Já­
nos dr. adja elő a bizonyításra vo­
natkozó indítványát. Számos tanú 
megidézését kéri, azonkivü! két hon­
védelmi minisztériumi rendelet be­
szerzését, amelyek közül

az egyik betiltja a titkos társa­
ságokat, a másik, amely egy év­
vel későbben kelt — a védő sze­
rint — ismét engedélyezi ezek 

megalakulását más név alatt.

— Nem agyrémekről van itt szó, — 
mondja Darvay, — hanem tényekről. 
Megtörtént, ami páratlan az igazság­
szolgáltatás történetében, hogy

Prónay ügyeiben fölváltották azo- 
i kát az ügyészeket, névszerínt Bi- 
! rőt és Kriaszténit, akik nem vol­

tak beszervezve a titkos társa­
ságokba és olyan ügyészek vet­
ték át az ügyet, akik titkos tár­

saságok tagjai
Bizonyítani kívánom, hogy a titkos 
társaságok tagjaira nézve csak az az 
eskü kötelező, amelyet a titkos tár­
saságokban tesznek, ezekre az egyé­
nekre minden más eskü, még a birói 
eskü is érvényét veszti.

Szokolay ügyészségi alelnök nem 
ellenzi az egész bizonyítást, csak a 
két honvédelmi minisztériumi rende­
let beszerzését és atanuk kihallga­
tását ellenzi. Darvai a következőkben 
reflektál az ügyész indítványára:

— Normális igazságszolgáltatás 
mellett a bírót csak a birói eskü kö­
telezi. Ha én bizonyítani tudom, hogy 
birók megszegték ezt az esküt, közö­
sen egy ezzel ellentétes esküt tettek 
valamelyik titkos társaság kezébe, ak­
kor egyszersmind az is bebizonyoso­
dik, hogy valóban maffia működött. 

A bíróság rövid tanácskozás után

_ Vass Károly dr. tanácsnok sza­
badságon. Vass Károly dr. tanács­
nok, a rendészeti ügyosztály és a 
közigazgatási hatóság vezetője, a jö­
vő héten kezdi meg szabadságát, a 
melyet Budapesten és Balatonföldva- 
ron tölt el. Távolléte alatt helyette­
sei lesznek a hatósági ügykörben H. 
Kiss .József tb. tanácsnok, előadói 
ügykörben pedig Poroszlay László tb. 
aljegyző.

- Szemébe freccsent az olvadt 
vas. A debreceni egyetem sebé­
szeti klinikájára igen súlyos sérü­
léssel szállították be ma délután 
a mentők Szegedi Márton 18 éves 
géplakatos tanulót, akinek a Szo- 
boszlói ut 4. szám alatti Bocskay 
vasöntödében, öntés közben az 
olvadt vas egy csöppje a szemébe 
freccsent. A szerencsétlennek bor­
zasztó volt a fájdalma. Az egye­
tem sebészeti klinikáján megope­
rálták, kivették szeméből a vas­
darabot és azután ápolás alá vet­
ték. Van rá remény, hogy meg le­
het menteni a sérült szemet.

— Hadiárvák és hadirokkantak 
gyermekeinek elhelyezése. Magoss 
György dr. polgármester a követ­
kező hirdetményt bocsátotta ki: A 
népjóléti és munkaügyi miniszté­
rium az 1926—27. iskolai évre ré­
szint állami, részint egyesületek, 
felekezetek, magánosok által fenn­
tartott intézetekben hadiárvák és 
súlyos fokú hadirokkantak gyer­
mekeivel nagyobb számú férőhe­
lyet fog betölteni. A bélyegmentes 
kérvényeket legkésőbb ez évi jú­
lius hó 1-ig kell beadni a népjóléti 
és munkaügyi minisztériumhoz. A 
szóbanforgó intézetek címei és a 
felvételi feltételek a polgármesteri 
titkári hivatalban tudhatok meg.

— íparostanoncok mulasztása. 
Az ipartestület ezúton hívja fel 
saját érdekében minden tanonc- 
tartó iparos figyelmét arra, hogy 
az iparostanonciskola igazgatósá­
ga által megküldött május havi 
mulasztási kimutatás a hivatalos 
órák alatt az érdeklődőknek ren­
delkezésére áll. A mulasztások el­
fogadható indokkal, még 8 napon 
belül igazolhatók, miáltal a mun­
kaadók sok utánjárástól és a bün­
tetéstől menekülhetnek meg.

— Baleset. Özvegy Kiss György­
ivé 64 éves asszony, aki a régi csa­
patkórházban levő szükséglakás­
ban lakik, ma elesett és eltörte 
bal combját. A szerencsétlenül 
járt asszonyt a sebészeti klinikára 
szállították a mentők.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer koronáig

Frank Edénéi.

I elrendeli a valódiság bizonyítását 
az egész vonalon,

csupán a két honvédelmi miniszteri 
rendelet beszerzését mellőzi. Ezzel a 
tárgyalást elnapolták.

Szeles, hűvös idő. A Meteo­
rológiai Intézet jelenti: Hazánk- 
ben az esőzés növekedett és álta­
lános volt, többnyire 10 miliméle- 
ren felüli mennyiséggel. Nagyobb 
csapadék esett Szombathelyen 
(26), Pakson (23), Tatán, Győrött 
és Putnokon (19 milmiéter). A hő- 
emelkedés mérsékelten és csök- 
kenőleg siilyedt. Jóslat: Változé­
kony szeles, hűvös idő várható, 
kevesbedö csővel.

— Eltűnt csaló. A rendőrség 
körözi Tóth Sándor állítólagos 
hentesmestert, aki Matus János 
Kút uccai cipésztől egy pár cipőt 
csalt ki. Tóth 25 év körüli, ala­
csony, lessu beszédű, kerekarcu 
ember.

— Rágalmazásért elitéit keres­
kedő, Schlesinger Zsigmond ko- 
mádii szesz- és sörnagykereskedőt 
rajta kapta Szabó József pénzügy­
őri főbiztos, hogy kicsiben is ad el 
sört. Miután felelősségrevonták, 
Schlesinger bement az Újvilág cí­
mű vendéglőbe és ott hevesen ki­
fakadt Szabó ellen, akivel szem­
ben rágalmazó és becsületsértő 
kifejezéseket használt. Szabó és 
egy pénzügyőr társa, akit szinte 
megsértett Schlesinger, feljelen
test tettek a szesznagykereskedő
ellen, akit ma a debreceni tör 
vényszék hivatalból felhatalma­
zásra üldözendő rágalmazás miatí 
két heti fegházra és 2 miliió pénz- 
büntetésre itéll
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2650 kilométer utat tettek meg 
-Z hó alatt a mentőautók és ko-

A mentőautó a múlt hónapban 
' , a három mentőkocsi 2025 kilo- 
;lr utat telt meg. A mentők - a
mentőszolgálat fennállása 1006. évi
' , ...ember hó 1. óta 68b21 esetben

nyújtottak segélyt.
Debrecenbe hozták a berety- 

(yóujislui gyilkosság lettesét. Cs.
Szabó Medgycsi Ferencet, akit a 
Rendőrség, mint a berettyóújfalui 
„vlkosság tettesét őrizetbe vett, 

beszállították a debreceni tör­
vényszéki fogházba. Medgycsi 
mindent bevallott és kijelentette, 
h0óy őt György La,os bereite fel 
, gyilkosságra. György ellen, akit 
fteretyóujfaluban tart a csendőr-

őrizetben, folyik a nyomozás, 
ddig semmit sem vallott be.

A síketnémák debreceni inté­
zetének évzáró és íornavizsgája 
e hó 22-én, 9 órai kezdettel lesz. 
Ugyanez alkalommal, a növendé­
kek női kézimunkái, szlöjdké- 
xzítményei, rajzai közszemlére te­
letnek ki. Érdeklődőket szívesen 
látnak, belépődíj nincsen.
_ Sinclair Lewis visszautasít egy 

1000 dolláros irodalmi dijat. Newyork- 
búl jelentik, hogy Sinclair Lewis, a 
világhírű amerikai regényíró vissza­
utasította a Columbia egyelem nagy 
Pulitzer irodalmi diját. Az 1000 dollá­
ros Pulitzer-Síjjal minden évben a 
legjobb amerikai regényt tüntetik ki 
és a zsűri az idén Lewis: Arrowsmith 
című regényét ajánlotta a díjra, Le­
wis levelében, melyben az egyetemet 
arról értesíti, hogy a dijat vissza­
utasítja, elhatározását azzal indokolja, 
hogy irodalmi dijak a kitüntetett Író­
kat íüggő helyzetbe hozzák különböző 
bíráló bizottságoktól, őket gyávákká, 
megalkuvókká és terméketlenekké
teszik és igy egyáltalán nem szolgál­
ják a kitüntetett író javát.

- Fölrobbantották a los-angelesi 
színházat. Los-Angelesből jelentik, 
hogy az itteni városi színházat ma őt 
dinamitrobbanás elpusztította. A 
rendőrség megállapította, hogy az is­
meretlen merénylők a színházban 
több helyen dinamitpatronokat he­
lyeztek el. A robbanás a reggeli órák­
ban történt és annak emberélet nem 
esett áldozatul.

— Himlőoltások. A törvény sze­
rint minden gyermeket élete első 
évében be kell oltani. Ha az oltás 
egy héttel később történő megis­
métlés után sem fogant volna meg, 
úgy azt a következő évben, siker 
híján pedig még a harmadik évben 
is meg kell ismételni. A városi el­
sőfokú közigazgatási hatóság ícl- 
hivja mindazokat, kik gyermekei­
ket eddig beoltani bármily okból 
elmulasztották, hogy a még be 
nem oltcH vagy sikertelenül be­
oltott gyermekeiket a Kossuth 
ucca 20 számú ház földszinti fo­
lyosójára vasárnap e hó 20-án d. 
u 2 órakor beoltás végett hozzák 
be, annál is inkább, mert ezzel a 
nappal az idei tavaszi védhímlő- 
oltások befejeződtek. Az idei oltá­
sokról igazolatlanul elmaradotta­
kat a hatóság tzigm uan meg fogja 
büntetni.

— Postarablásért feljelentette a fi­
vérét, Két esztendővel ezelőtt a hat­
vani postáról ezer darab egymilliós 
bankjegy eltűnt. Döncz Jenő postafő- 
nök főbelőtte magát, mert őt hibáz­
tatták az egymilliárd korona eltűné­
se miatt. Tegnapelőtt azután megje­
lent az egri rendőrségen Krausz Ist­
ván székesfehérvári lakatos, aki el­
mondotta, hogy a betörést bátyja, 
Krausz László követte el. A súlyos 
gyanuokok miatt őrizetbe vett Krausz 
László több mint egymilliárd értékű 
vagyonára, amelyet éppen a legutóbbi 
esztendőkben szerzett, a rendőrséi, 
bűnügyi zárlatot foganatosított és így 
a posta kára megtérül. Krausz István 
nem tagadja, hogy ötven milliót érő 
műhelyének berendezésére testvérétől 
kapta a pénzt. Ugyancsak nyomoz az 
ügyben a szolnoki rendőrség, amely 
az egri rendőrség megkereséséi« ma 
délelőtt őrizetbe vette Virágszál Jó 
zsef szolnoki borbélyt, aki, bár mun­
kája nem volt, mégis feltűnően 
költekező életmódot folytatott. Virág­
szál József be is vallotta, hogy, a 
Krausz testvérektől kapott az utóbbi 
időben pénzbeli támogatást. Az egri 
rendőrség egyébként őrizetbe vette a 
leljclcntő Krausz Istvánt is, aki azon­
ban bejelentette, hogy reílektál a 
postakincstár által kitűzött ötvenmil- 
liós jutalomra, mert ö a nyomraveze­
tője az egymilliárdos postarablásnak.

A diktátor megadóztatja a 
külföldön nyaraló görögöket. At­
hénből jelentik: Pangalosz táboi- 
nok köztársasági elnök utasította 
a kormányt, hogy rendelje el 
azoknak a görög állampolgárok­
nak megadóztatását, akik külföldi 
fürdőkre utaznak. Azt kívánja a 
diktátor, hogy a vagyoni viszo­
nyokhoz mérten 5—10 angol font 
sterlinget fizessen mindenki, aki 
külföldi nyaralásra kér útlevelet. 
Minthogy már eddig körülbelül 50 
ezren folyamodtak nyaralási célra 
Külföldi útlevélért, az uj adó ha­
talmas összeget fog hajtani s ezt 
a jövedelmet Pangelcsz a drach­
ma árfolyamának megszilárdításá­
ra kívánja fordítani.

_ Repülőgépóríást építenek a
németek az Amerikával való for­
galomra. Düssze'tdorfból jelentik: 
A német repülőtechnikai társa­
ságban Rumpler mérnök, a hires 
német repülőkonstruktőr, egy uj 
óriásrepülőgép terveit mutatta be, 
amely alkalmas volna az Amerika 
és Németország közötti légi for­
galom lebonyolítására. Bejelentet­
te, Rumpler, hogy a repülőgép épí­
tését a legközelebbi időben meg­
kezdik. A transoceángépen a szár­
nyak szélessége 94 méter, a 1,36 
személyt befogadó kabinok a szár­
nyakban vannak elhelyezve. A 
gépel 10 motor hajtja, amelyek 
összesen tízezer lóerőt fejtenek ki. 
A gép sebessége 275 kilométer 
óránként, úgyhogy az Amerikába 
való ut mintegy két és fél napos

— Megalakult a debreceni 
korcsmárosok és italmérői ipartár- 
suiala. A debreceni korcsm áro­
sok és italmérői ipartársulata vég­
re megtartotta alakuló közgyűlé­
sét, amelyen megválasztották a 
tisztikart is. A választás előtt el­
fogadták az alapszabályokat. 
Majd elhatározták egy szódaviz- 
gyár létesítését, mivel a szódavíz 
ára az utóbbi időben megokolat- 
lanul emelkedett. A bortörvény 
és a vendéglői iparra vonatkozó 
újabb kormányrendeletek ismerte­
tése után megválasztották a tiszti­
kart, amely igy alakult meg: Elnök 
Nuszbaum Jenő, ügyvezető alci- 
nök Kovács János, alelnök Dénes 
Miklós, pénztáros Angyal Ferenc, 
számvizsgálók Képes Sándor, Révi 
Ferenc, Kálmánchelyí Lajos, Ber­
ger Ede. Ezenkívül 20 rendes és 4 
választmányi póttagot választot­
tak meg.
_ Eljár a hatóság a tejhamisitók

elten., Az elsőfokú közigazgatási ha- 
I lóság a múlt héten 14 esetben tartott 

tejvizsgálatot a helybeli vegykisérleti 
állomás kiküldöttjének részvételével. 
Negyvenhat esetben vettek tejmintát 
s a vizsgálat eredményeképen 19 
esetben indították meg a kihágást el­
járást.

_ Négy kis tüzeset volt egy hó
alatt Debrecenben. A múlt hó folya­
mán Debrecenben négy tüzeset volt: 
egy szobatüz, egy konyhatüz, egy 
fáskamaratüz, egy kémény tiiz. A tűz­
károk összege mindössze 650.000 ko­
rona, amely biztosítás hiányában nem 
térül meg. A tüzeseteknél két ember 
súlyosabban, egy pedig könnyebben 
megsérült.

— Hol lesz ma vasárnap áram-
korlátozás? Értesítjük villamos­
ára m fogyasztó közönségünket, 
hogy a hálózatunkon eszköztendő 
munkálatok miatt í. hó 20-án va- 
árnap a következő helyeken és 

ideiben nem lesz villamosáram 
szolgáltatás: reggel 5—6-iig és d. u.

4-ig a Teleki, Timár, Vígkedvű 
M., Haláp, Szentanna Kandia, 
Zöldfa Méliusz-tér, Kossuth, 
Bathyányi, Varga, Burgundia, 
Domb, Magos, Kígyó, Csapó, Vár, 
Nyomtató, Szappanos, Veres, Köl­
esei, Mcszena, Martóhy Gy., fa­
ragó, Egymalom, Rákóczi, Péterfia 
páratlan oldal. Reggel 5—d. u. 4-ig 
Árpádtér, Csapókért, Nyíl, Ho­
mok, Appaffy, Hadházi-ut és ucca, 
Nagyerdő és Pallagpuszta. Világí­
tási vállalat.

I HäNIMER nölyyíodrasz
I Varga-utca 1.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben Is, feltűnő olcsón

Binéthnéi, Hatvan-utca 1.
— Uj iparosok és kereskedők. A

debreceni iparhatóságnál a múlt Hé­
ten a következők váltottak ipar­
igazolványt: Létai Károly szatócs, 
Rezes József fuvaros, Csontó Lajos 
baromfi, tojás, gyümölcs, déligyumölcs 
burgonya, hüvelyes, tej és tejtermék­
kereskedő, Szalai Sándor lakatos, Tö- 
viskes András élőállatkereskedő, Ko­
vács Sándor hentes és mészáros. 
Davits Ferenc vasöntő, özv. Bánki 
Ferencné gyümölcs- és déligyümölcs, 
zöldség és fözelékkercskedő, Bállá 
Gábor és Takács Sándor szobafes­
tők és mázolok, Salamander cég alatt 
Bihari Sámuel fuvaros, Tóth Gyula 
sütő, Klein Ignác élőállatkereskedö, 
Glück Gyuláné kávémérő és kiíöző.
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legolcsóbban és ízlésesen készülnek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
„•odaírni és nyomdai í't. nyomdádban.

Mvomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz.STfeiac uec 34. Telelőn 54. szám.

__ Uj légzőkészülék avíatikusok-
nak. Párishól jelentik: Az aviatiku- 
sok eddig tudvalevőleg csak bizonyos 
magasságba emelkedhettek lel a föld­
től, nem minthogy ha a gépük mondta 
volna fel a szolgálatot, hanem a leső 
ritka légrétegekben az emberi tüdő 
nem tud elég oxigént felvenni. Eddig 
is kísérleteztek már oxigéntömlőkkel, 
azonban az aviatikusoknak oly meny- 
nyiségü gázt kellett magukkal vin­
niük, hogy a kísérletek semmitek 
praktikus eredménnyel nem jártak. A 
trancia tudományos akadémia tegnapi 
ülésén Charles Richct tanár egy új­
fajta készüléket mutatott be, amellyel 
annak íöltalálója Garsaux aviatikus 
13.300 méter magasságot tudott elérni.
A készülék lényege, hogy az aviatikus 
nem oxigéngázt, hanem cseppfolyósí­
tott oxigént visz magával, amivel el­
éri azt, hogy kis helyre szorítva 
aránylag hosszú úthoz szükséges oxi­
génmennyiséget tarthat a gépen. A 
lélegző készülék, még egy külön be­
rendezésből is áll, amely automatiku­
san készíti el a légzéshez szükséges 
gázkeveréket.

— Megszűnt iparok. A múlt héten 
a következő iparosok és kereskedők 
szüntették meg iparukat : Kovács 
Lajos bérkocsis, Zelihár Jánosné gyü­
mölcs- és déligyümölcskereskedő, 
Burger és Katz vas- és háztartási 
cikk kereskedő, özv. Harsány! Já­
nosné ingatlan és bor adásvételi köz­
vetítő, Kovács Sándor fuvaros, Gré- 
ger Andor terménykereskedő, Barna 
Sándor fuvaros, özv. Gerő Dánielné 
köles önkönyv táros, Tóth Józseí ci­
pész, Grün Zsígmond épületfakeres- 
kedő, Boros Lajos kaptafakészítő, Bu­
rai Róza nőíszabó, Weisz Róza sza­
tócs, Kolozs Lajos és Grósz József 
irodaszer és számológép kereskedő, 
Horovitz Dóra füzökészitő, Szabó 
Mihály szatócs, Blattner Gyula üve­
ges és képkeretezö, Reményi Zoltán 
borbély és fodrász, Posztarik József 
autótaxis, Wieder Mórné zsibárus, 
özv. Rosenthal Mórné szatócs, 
Schwartz Kamilla rövidárukereskedő, 
Klein Bcrnátné fűszer- és vegyeske­
reskedő, Balia Gábor szobafestő és 
mázoló.

— Müjcg- és Szíkvizgyár R.-T.,
Polgári Serfőzde debreceni vezérkép­
viselete tisztelettel kéri vevőit (ma­
gánháztartásokat is), hogy tekintettel 
a meleg napokban előfordult tömeges 
megrendelésekre, jégszükséglctüket 
S—20. számú telelonon közölni szí­
veskedjenek, amely esetben cllatá- 
sukról naponta pontosan gondoskod­
hat;

_ Dr. Bohn Ede fogorvosi rendelé­
sét újból megkezdte.

_ Dr. Göndör Arnold fogorvos 
Széchenyi ucca 1/b. 1. külföldi tanul­
mányi útjáról hazaérkezett es rende­
léseit megkezdte.
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_ Ma Verner Nándor világhírű
koplalómüvész versenykoplalásá­
nak harmadik napja a Bika-ha'.l- 
ban. Nyitva reggel 9-től éjjel 11 
óráig.

— Dr. Hegedűs Lóránt ügyvéd iro­
dáját Hatvan ucca 1. és Kálviniét 19. 
(Kei. egyházi bérpalota), földszint 24. 
szám alá helyezte át.

__ Ügyvédi hír. Dr. Schlotter Ferenc
ügyvéd, városi tb. ügyész irodáját Fc- 
rencz Józseí-ut (Piac ucca) 70. szám 
alá helyezte át.

— Mindazoknak a jó embereknek, 
akik drága jó férjem elhunyta alkal­
mából nagy fájdalmunkat igaz részvé­
tükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Özv. Búr- 
ger Pétérné és leánya, Burger Brzsi-
_ A Miipártoló Egyesület képkiál­

lítása nyitva naponként délelőtt 10—1, 
délután 3—6 óráig a városhaza nagy- 
termében.

_ Útleveleket vizumoztat, külföldi
jegyeket tour és retour kiad, bel- és 
külföldi fürdőket képvisel a MÁV. II. 
Menetjegyiroda, Piac u. 56. Telefon 
12-03.

__ Perzsaszőnyegek, legfinomabb
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Tégla bármilyen mennyiségben, 
jól kiégetett fali cscrtégla állandóan 
kapható. Balogh és Vértessy-tegla- 
gyár. Telefon 318.

__Nézze meg a Margítfürdő újonnan
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást, nyújt a 
Margítfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül fe szerelt 
játszótér. Külön riapfurdozo hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba-

dalmazott svédtorna-padokon, amely 
áltál a kövér lefogy, a gyenge cs so­
vány megizmosodik. Idény- es havi­
bérletek. Kedvezményes fuzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat, rod- 
iász- és manikürterem.

_ Molykár ellen legnagyobb meg-
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

_ Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.
_ Perzsaszőnyegek szakszerű javí­

tását, megóvását nyáron át megbíz­
hatóan vállalja Jablonszkyné, Jozset 
kir. herceg ucca 40.

__ Díjmentes oktatást ad vevőinek
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitménycink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép
R.-T., Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

__ „Vasúti Útmutató“, a magyar és
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári 
kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak 
és hajózások teljesen átdolgozott 
nyári menetrendjeit, személy- és 
poggyászdijszabásait. Ez az egyedüli 
menetrendkönyv, mely közli a magyar 
kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az 
összes magyar postajáratokat, azokat 
is, melyek nem a vasul mentén van­
nak. A magyar utazóközönségnek ezt 
a régi. megszokott utazási k-'.viknnv- 
vét könnyű áttekinthetősége, tetsze­
tős külseje és praktikus beosztása 
tették közkedveltté. A „Vasúti Út­
mutató" kapható Hegedűs és Sándor 
r. főbizományosnál, Ferencz József ut 
34., íőposta mellett, valamint az ösz- 
szes könyvkereskedésekben és do­
hányárusnál.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
Csipke- és krepp-gaze

A csipke- és krepp-gaze 
finom kombinációja a nyári 
divat uj szenzációja. Minden­
esetre "a legalkalmasabb, leg­
lengébb anyag, amit a káni­
kulai divat választhatott: a 
gaze, mousseline, chiffon és 
csipke s mivel magából a 
gaze, mousseline, vagy csip­
kéből nem lehet igazi elegáns, 
finom ruhát előállítani, ezért 
használják fel a legújabb 
diva In ruháknál a szalonok 
mind a kettőt, ami által el­
érik azt, hogy az idei nyári 
divat nagyon könnyű és na­
gyon lenge legyen, amit már 
bizony regen nem láttunk.
Sokszor oly ügyesen és fino­
man dolgozzák egybe a csip­
két és gazét, hogy az egész 
egy anyagnak látszik, ami 
által egy végtelenül finom, 
diszkrét, elegáns nyári ruhát 
kapnak. — A párisi és bécsi 
divatszalonok kiállításain 
nagy örömmel fogad­
ták ezeket az uj csipke- 
gaze kombinációkat, mivel 
teljesen uj vonalakat és eshe­
tőségeket hoz a nyári divatba.
Természetesen a kombiná­
cióknál a főfigyelem a szí­
nek összhangzóságára fordí­
tandó, lehet két különböző szint összehozni, esetleg a csipke és 
gaze más-más szinü, de nagyon vigyázni kell, hogy soha ne 
legyen rikító vagy diszharmonikus, mert akkor a ruha rengeteget 
vészit elegánciájából. Divatszin gyanánt mindenesetre elsősorban 
a pasztell-színek jönnek számításba, de ezek is csak nagyon 
halvány színárnyalatokban. Nagyon finom homokszin finom 
gobelinkékkel igen szép, vagy tompa nedvzöld halvány szürkével, 
halvány lila gyenge rózsaszínnel nagyon szép, finom és ujdivatu 
kombinációkat adnak. A divatszalonok véleménye szerint diszkrét 
banánszint nagyon szépen fel lehet dolgozni halvány zölddel, 
úgy látszik ez a 'szin-összeállitás lesz a legdivatosabb.

Magától értetődik, hogy a mai divathoz nem minden csipkét 
lehet felhasználni, mert a tavaly divatos nehezebb csipkét nem 
lehet a mostani könnyű gazéval vagy georgettel feldolgozni, sőt
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a tüllcsipke sem alkalmas 
erre. egyedül csak a selyem­
csipkékből lehet szép kom­
binációkat előállítani, külö­
nösen, mert nagyon könnyen 
festhetek az alapanyag színére 
és a kombinációkhoz nagy­
szerűen alkalmazhatók.

Igyekszünk olvasóinknak 
néhány nagyon eredeti kom­
binációt bemutatni. Fiatal 
hölgyeknek különösen ajánl­
juk középső modellünket, 
amely egy különleges stilruha 
kombináció s egyaránt alkal­
mas nyári, estélyi és télen 
táncruhának. Fontos, hogy 
nagyon finom színekből le­
gyen összeállítva, pl. halvány 
orgonaszin, halvány szürke, 
halvány kék és tompa rózsa. 
A ruha felsőrésze teljesen 
sima, inkább testhez simuló, 
nagy, kerek csipkegallérral, 
amely egyúttal a rövid ujja- 
kát is helyettesíti, az aljrész 
dúsan huzva, három csipke­
betéttel díszítve, oldalt egy 
kis pasztel szinü csokor csak 
emeli az elegáns nyári ruha 
hatását.

Igen eredeti nyári, estélyi 
ruha harmadik modellünk. 
Különlegessége a háromszög­

letes csipkebetét, melynek végén bojt van. Hosszú derék egybe­
dolgozva a húzott aljjal, melynek alsórésze csipkecakokkal van 
díszítve. A ruha céljának megfelelőig ujj nélküli, de lehet me - 
lénykére egy rövid ujjat, csipkéből, vagy a ruha anyagából bo ­
gozni s ebben az esetben utcai ruhának is alkalmas. A színek 
megválasztására természetesen itt is nagyon 
ügyelni kell. , „ ,, , . ,

Erősebb alakú hölgyeknek első modellünket ajánljuk, mint 
amely modell az elegáns sálgallérral, és az aljrész különleges 
szabású fodordiszitéssel leginkább karcsúsítja az alakot. A gallér 
és a fodrok, valamint a könyök alatt kibővülő ujjak csipkével 
vannak szegve. Nagyon szép sötétzöld krepp-gazeból hason,o 
szinü selyemcsipkével, vagy sötétbarna, sötétkék gazéból hozza 
festett csipkével.

$

A hollandi fejkötő
igen bájos, elegáns és könnyen elő­
állítható fürdősapka és nagy előnye az, 
hogy a legtöbb nőnek jól áll. Alig kerül 
valamibe, mivel a fürdőköpeny anya­
gából készül, színes selyemmel bélelve 
s ha a bélés rózsaszínű, vagy hasonló 
színárnyalatú, úgy nagyon előnyösen 
befolyásolja az arc színét. Azonban erő­
sen barna nők minél halványabb szín­
árnyalatot válasszanak, mig a sápad­
iaknak a zöld és kék szin minden körül­
mények között kerülendő, nekik inkább 
alkalmas a szép rózsaszín.

Széles bőröv
A ma divatos plissziro- 

zoll és rakott ruhákon 
nagyon nehéz, sőt lehetet­
lenség elhelyezni a zsebe­
ket, ami pedig a sportnál 
nélkülözhetetlen, igy egy 
nagyon elegáns újítás a 
sportdivatban a széles bőr­
öv a rajta elhelyezett zse­
bekkel. Az aljat és blúzt 
tartja össze és elülő szín­
nel a kettő között nagyon 
jól hal.
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színház

a színházi Iroda hírét!
A tegnapi s mai Salamon ka-

baréelőadásra az összes jegyek 
.. jipk Met$ is érkezeit Salamon 
t társulata, de az utón Salamon 

igazgató beteg lett. Itt orvosa azt 
ajánlotta, hogy halassza el az elő­
adásokat, mert azokat egészségé
veszélyeztetése nélkül aligha tart­
hatja meg. . .

Az előadások így június 26 es 
27-íkére el halaszt attak.

Ez ügyben vesszük a következő
sorokat:

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Szí­
veskedjék b. lapjában e pár sort 
közölni.

Debrecenbe érkezve, kezdődő
mandula-gyulladásom olyan sú­
lyossá vált, hogy dr. Brunner La­
jos orvos ur tanácsára, kénytelen 
voltam a 2 estére tervezett ven­
dégjátékomról egyelőre lemondani 
s gyógyíttatásom érdekében társu­
latommal együtt Budapestre utazni 
A debreceni t, közönségtől ezúton 
kérek elnézést, azon reményem 
kifejezése mellett, hogy néhány 
nap múlva kipótolhatom a most 
elhalasztott szereplést.

Kiváló tisztelettel és köszönet­
tel

Salamon Béla.
Ugyancsak a szinigazgatóságtól 

vesszük a következő sorokat.
A Csokonai-színház igazgatága 

ezúton értesíti a közönséget, hogy 
újabb megállapodások szerint a 
tegnapról és máról elmaradt Sala- 
mcn-kabaréclőadások a jövő 
szombaton, junius 26-án és vasár­
nap, junius 27-én fognak megtar­
tatni. A most megváltott jegyek az 
előadásokra és pedig a junius 
19-iki jegyek a junius 26-iki, a ju­
nius 20-iki jegyek a junius 27-iki 
előadásokra érvényesek. Kívánat­
ra azonban a nagy számban meg­
váltott jegyeket visszaváltja a 
színházi pénztár, de miután né­
hány olcsóbb helyet kivéve, — az 
összes jegyek mindkét előadásra 
elkeltek, célszerű a jegyeket meg­
tartani, nehogy mások foglalják le 
azokat.

mutatva annak mondhatni csaknem 
opcrelteszcrü szoksáait és modoros­
ságát, [elvételei szinpompásak, a sze­
replők alakításai pedig elsőrendüek.

METEORBAN vasárnap ,,Yanico 
Meredith" (Szabadság vagy halál). Vi­
lágattrakció! 2 rész egyszerre! Fősze­
replő: Marion Davies. Kisérő film:
,,Intim Pista Vili." Előadások 3 órá­
tól.

Héttőtől:
URÁNIÁBAN: Pierre Benoit regé­

nye filmen: Az óriások útja, 10 fel­
vonásban.

VÍGSZÍNHÁZBAN : A legszebb fel­
vételű film: Monte Carlo, történet a 
bűnről, erényről és szerelemről 10 
felvonásban.

KÖZGAZDASÁG
M—— mini—I

Drágább az októberi, mint a 
júniusi búza

A mai hivatalos ármegállapítá­
sok: Magyar búza szeptemberre 

i 364—367, zárlat 367—368, októ­
berre 366—369, zárlat 368—369, 
magyar rozs szeptemberre 250 
255, zárlat 253—254, októbenne 
250—255, zárlat 254—255 ezer ko­
rona.

nepélyre vonatkozó tölvilágositás- , 
■.a! Angyal Sándor futballigazgató I 
: zolgál a DKASE termi:-/pályáján. 
(Piac ucca 9.)

A MASz keleti kerülete junius 
23-án este 9 órakor az Arany Bika 
kávéházban intéző bizottsági ülést 
tart.

Kitűnő uzsonna* 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sánlha cukrásznál
Hatvan utca 1.

<>
*», •■«$!. •*> %. 'V e

Ä debreceniek 
íetáikozóhiuly© 

Budapest legelsörendü, mó­
dúm családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-tetca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
mcilegwlzszoSgé Itatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelában,
■'».••'8frSS.

Orvosi rendelőnek
1 * igen alkalmas, elegánsan 

berendezett ulcai szoba, 
előszobával kiadó. 
Cim a kiadóban.

j
\i
t
\
#

Dr. SZEGŐ KÁLMÁN
A B 8 A Z I A 
szanatóriuma

felnőttek és gyermekek részére.
Erősítő, edző, hlzó és dietlkus kúrák.
Gyermekek 6 éven felül kiséret nélkül is.
Minden nyári sport. Nagy parkok.
Saját strandfürdő 40 kabinnal. 

Rádió. Svódtorna.

Heltay Andorral élükön az An- 
drássy úti színház tagjai tartanak
vendégjátékot a Royal dísztermé­
ben, keddtől terített asztalok mel­
lett. Az Andrássy úti színház a 
legfinomabb kabaréslilust képvi­
seli s igy tagjainak szereplése ál­
talános érdeklődést kelt annál in­
kább, mert a vezető komikus Hel­
tay Andor a Csokonai-színház 
nak volt páratlanul népszerű tagja.

Mozeőszlnházak: 
„VÍGSZÍNHÁZ : Csak felnőtteknek 1 
Világattrakció I Varieté, dráma 9 [el­
vonásban. A főszerepben Putty Lia, 
Emil Janning és Warőck Wark. Ez a 
grandiózus filmalkotás hűséges képe 
az artista életnek, amelyet a nagykö­
zönség csak külsőleg ismer. Meséje 
erdekfeszitö és bonyodalmakkal tél­
ies szerelmi dráma, amelyet a sze­
replő megkapó művészete a legelső 
nmek közé emel. Az az igazán cso­
dalatos érdeklődés, amely e műsor 
pánt mar előbb megnyilvánult, teszi 
•adokolttá a film felújítását. Mcg- 
eläzi: Ufa világhiradó.

Jönnek: Monte Carlo és Az óriások 
utia.
n : Königsmark, Pierre Be-
vjj, .'jKirályasszony szeretője" című 
I akhirü regénye filmen, 12 felvonás­
ig8 A ^szereplők: Huguettc Duflos, 

Catelain és Petrovich Szve- 
I sz av. Ez a közkedvelt filmattrakció 
_ rész A tatár hercegnő, 11. rész Ar- 

szereleto. A már letűnt ki- 
l: ’ (rémet udvarok egyikének ku- 

za Fkaiba enged betekintést, be-

A mai leventeavató és sportünne­
pély. Ma, vasárnap Hajduvármegye cs 
Debrecen város testnevelési bizott­
ságai 4500 debreceni és vidéki le- . 
vente bevonásával teventeavató és | 
sportünnepélyt rendeznek. Az ünne­
pély sorrendje a következő: Délelőtt 
7—10 óráig céllövőverseny cs egy­
idejűleg atlétikai előmérkőzés a DTE 
pályáján. Délután 3 órától félnégyig 
közös svédtorna. Félnégytől 4 óráig 
leventeavalás. 4 órától tél 5-ig cso­
port gyakorlatok. Fel 5-től 6 óráig at­
létikai döntőmérkőzés, még pedig : 
100 méteres és 80 méteres síkfutás, 
sulydobás. Egyidejűleg magasugrás 
és buzogány dobás, távolugrás és egy­
idejűleg diszkoszvetés. Gerelyvetés 
és 100 méteres síkfutás. 6 órától fél 
7-ig csoportmutatványok. Fél 7-től 7 
óráig díjkiosztás. Himnusz eléneklése.

A DKASE monstre népünnepé­
lye. E hó 27-én, a polgári lövölde 
meletti szabadtéren rendezi a 
DKASE nagyszabású sportünnepé­
lyét a következő műsorral: 1. Ka- 
Icnazene. 2. Nyílt színpad, fővá­
rosi és helybeli művészek közre­
működésével. 3. Reggelig tartó 
tánc a nagyerdei vigadó összes 
termeiben. 4. Szépségverseny, 
próbaházasság, világposta, kacsa­
vadászat, borhalászat, karikado- 
bálás, póznamászás, konfetti és 
szerpentincsata, lepényevésí disz- 
versennyel. Több mint 50 sátor áll 
a nagyközönség rendelkezésére. 
Belépődíj 5000 korona. A népün-

BÉRBEADÓ
családi ház, lakó nélkül, forgalmas 
fűszerüzlettel. Csillag nyolcvanhét.

I Angol szövetek
I és mosówászrtakbóé

készítek hitelképes egyének­
nek részletre is divatos öltönyöket.

SZÍREK ANDRÁS
Szorít Anna-u'ca 1.

Egyik legnagyobb és 
legelsöbbrangu

AMERIKAI
AUTÓGYÁR

képviseletet óhajt Debre­
cenben létesíteni, személyes 
tárgyalások csak a legjobb 
referenciákkal rendelkező 

cégekkel az

ARANY BIKA 
szállóban

vasárnap f. hó 20-án tí. e. 
12 érakor.

Ügyvédek figyelmébe tí

llj ügyvédi nptóaitóett
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 
Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

MICHELIN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszerelések legverseny 
képesebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI, Andrássy.ut 34. 
Telefon 21-97.

I

A Budapestre utazó | 
közönség figyelmébe! I
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzd legszebb helyén a

Lloyd étterem terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendszer I

Debreceniek találkozó helye !
tORGIDA FARKAS
a Roya.-szálló volt tulajdonosa.

M JÓZSEF ÄÄ.
Széctrenyi-utoa 1. §

Javítások jutányos áron. |

I Schiffer József |
üveg-, csiszolttá- és tükör ^ 

gyártási telepe |
Csapű-utca 19. |

Heyedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti konyvujóunságai:
Dr. Bloch István : Korunk nemi élete.

Kötve. (Tekintettel korunk művelt­
ségére. A 6-ik német kiadás után 
fordítva. Lexikon alak. Vászonkó- 
tés. 684 oldal.)

Pengő 20.— Korona 250.000— 
Mereskovszkij : A pokol tornácában.

(A halhatatlan iró életének átélt re­
génye, szenvedései Szovjet-Oroszor- 
szágban és kalandos menekülése a 
vörös pokolból.)

Pengő 4.80 Korona 60.000.— 
Verlaine: Jóság. Versek. (Verlaine 

gyönyörű istenes verseinek fordítá­
sa György Oszkár remek átültetésé­
ben.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.— 
György Oszkár: Titkok. — Versek. 

(György Oszkár uj, finoman cizel­
lált versei.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.— 
Jack London : A beszélő kutya. Uj ki­

adás. (A legmeginditóbb állatregény. 
Jack London éneklő kutyájának 
méltó párja Jeromos, a beszélő 
kutya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Ady tragédiája. II. Irta : Révész Béla. 

(Ady Endre utolsó éveinek, utolsó 
harcainak, utolsó szerelmének tör­
ténete.)

Pengő 11.— Korona 137.500.— 
Gerhardt Hauptmann : Thiel pályaőr.

A soanai eretnek. (A Thiel pályaőr 
reálista tragédia, A soanai eretnek 
a szerelem és természet lángoló him­
nusza.)

Pengő 3.— Korona 37.500.—

Kapható:
Hegedűs 6# Sámttor rt- 
könyvíietesliedesetieii, a föposta ■ellett.

Telető* 14
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OLGSO
vásárlási alkalom 
Csapó-yíca 12. sz.
magyar szaböiizletben!
Nagymennyiségű német 
ruharaktár kosziét leg­
olcsóbban árusittatik ki,
amíg a készlet tart. 77szZ- 
viselőknek könnyű és előnyős 
fizetési feltételek. — Be - és 
külföldi gyapjúszövetek 

legolcsóbb árban.
Saját érdekében okvetlen nézze 

l — Vételkényszer nincs!

Villanymotort,
Dynamót elad, cseról, javít, 
újra tekercsel szakszerűen, 
legjobb anyagból Földvári
Debreceni Első' Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telelőn lbs.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 

. legkiválóbb minőségben 
' nagyon olcsón kaphatók
Stem íesíékílzlelében
Piac-u. 10., a Bikával símben. |

" Áz Elite közönség a
Gambrinusban táncol

ITiüli—---------------------

‘ KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.
KIVAlú ANVAG0KÍLA,‘TAS'ÉV'határozott ARAK!

Mentőszekrények
minden nagyság és ..kivitelben, el kat r cszek 

rendkívül olcso arban

SCHÖN SÁNDOR
. _____— , — tn___1» er aiarrkk .

teztyű-, Iüt izer- és 
orvosi nOszortiribSB

Automobil-karosszéria

fényezések
elsőrendű kivitelben

R|ESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca.

;. yz, 4. i -.A'

Alapítva 1878

ÓVÁSI Az »AEROXOM“
#■%«■?* mézes-szalagos légy­

fogó a szeggel 20 éve változatlanul a 
világ legjobb légyfogója. Hossza 1 méter, 
szélessége 4*/, cm. Az utánzatok egy 
része 65, mások pedig 75 80 cm-
hosszúak és ezek egyrésze egy centi 
méterrel keskenyebb. Az „AEROXUN 
a legnagyobb hőségben is megtartja 
4 - 6 hétig a fogóképességet és nem 
folyik le a szalagról. Az utánzatok kö­
zül sok lefolyik es már nehány nap 
után száraz. — Az „AEROXON" 
jobb de nem drágább, mint a silány 
utánzat. Követelje tehát saját érdekében 
az „AEROXÓH" légyfogót. Minden­
hol kapható. Utánzatot utasítson vissza.
MAGYARORSZÁGI FÖELÁRUS1TÓ 

TOLNAI JÁNOS JENŐ 

Budapest, VI., Szondy-u. 73. Telefon: L. 970-30,
Debreceni képv.; Krajnik Ármin

ísS Társa, Piac-u. 58.

Dobsinek
s mirsdenféíe műszaki és mező­
gazdasági cikkek nagy leraknia

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskadés

TELEFON 6. SZ.DEBRECEN.
Kaszinó-élet Balatonlellén

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja! j 

Az életből az életnek írva 1 j
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. For el Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Füéöp Zsigmonti 
Ára 250,000, - kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el! Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén !

5 havi 50,000 koronás 
résssEletfizet.ésre is kapható.

Kapható:
Fstegedöis és Sándor rí.
könyvkereskedésében, főposta mellett I

Telefon 54.

Igen elegánsan berendezett balatoni 
szobák, saját strand, naponkint tér­
zene és tánc (Jazz-band) állanak ven­
dégeim rendelkezésére.

Diétás koszt, valamint francia kony­
ha és saját cukrászat. Naponként 
3-szori legelsőrendü étkezéssel, vil- 
lanvvilágitásos szobával az ellátás a 
fösaisonra személyenként 100 ezer ko­
ronától. Gyermekeknek és kísérő sze­
mélyzetnek engedmény.

Megkeresésre készséggel nyújt fel­
világosítást Kenyeres Sándor, a bala- 
tonlellei ,,Uri Kaszinó“ étterem, kávé- 

1 ház és penzió tulajdonosa.

Westend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3. 

(Nyugati pályaudvaron)
Tel. L. 920-64.

Hideg-melegviz míndan szobában.
Fürdők. Lift. Rádió.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 
70,000 Kig

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
Pongrácz Sándor

inazaató.

Schweiz (nagy kiadás) . . 187,000.— 
Schweiz (kis kiadás) , . . 74,800.—
Ober Italien bis Florenz 149.600,— 
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu .............................  140,250:—

Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—
Rom u. Neapel ............. 132,200.—
Rom (kis kiadás)................ 56,100.—
Rom und Umgebung . . - 28,050.—
Semmering ....................... 18,700—
Mnrienbad , .................... 18,700.—
Baden bei Wien .............. 18,700.—
Kurort Meran ................. 18,700.—
Neapel . . , .................... 22,450.
Abbazia, Fiume. Lussin-

piccolo .............................   37,700.
Karlsbad ........ 18,700,

Debrecen, Piac-utca 79.
BWMWBweaaaMJiJUiiii nMMwa»Ti'a«i—

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi] 

gyapj uszö vetekből
férfi, fiú- és gyermek 

öltönyöket
méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi 
köpönyegeket dús választékban,
Tagtíes Károly utóda

í Csapé ucca 8. |
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Perzsaszőnyeg
Jó és tartós minőségű már 
800,000 koronás álban kap- 
ható vagy etszősszerinti minta sze­
rint rendelhető.

Szőnyegek nyári meg­
óvását, szakszerű javítását, 
Vacuum szerinti portala­
nításai. tisztítását olcsón és Ked­
vező fizetési feltételek mellett vállal.

Ló'rincz szönyegiizem
Szoboszlai-ut 11/B.

s
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Hol nyaral Ön az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Mailand, Oberitalienische

Seen ..................... - - - 28,050.
Salzburg u. das Salzham­

mergut ........................... 46.750.
Genua u. längs, der Riviera 37,400.
Der Rhein in 15 Tagen . . 46.750.- 
Hölschcr: Rhciniührcr . . 56,100.
Südbayern u. Tirol . . . 65,450.- 
Kapitány: Kárlszbád , , . 15,000.-
Posewitz: A magas Tátra 70,000. |
Abbázia ..........................  21,250.
Báró Wlassics : Balatoni

kalauz ........................... 50.000.
Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.-
Quatnéró ....................... < 10.000.-
Dalmácia . . , :............ 10,000.-
Merán és Arcó .............. 15,000.
Erdély .................... 20,000.—

Kaphatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — telefon 54. f
t? rnmemmmmmmmmmammmmmmamummBk

Szenzációs könyvujdonság!
Most jelent meg!

Huszár Károly
v. miniszterelnök uj könyve.

Az égő 
Oroszország

VILÁGOS, REGÉNYNÉL IS ÉRDEKE- 
SEBB FELDOLGOZÁSA AZ OROM 
FORRADALOM REJTELMEINEK.
Báró Wrangel Péter, az orosz clM
forradalom megszemélyesítője, c'"
kin Antal tábornok, a teher ónkén > 
seregek főparancsnoka, Miljukov a, 
a legnagyobb élő orosz történelemire) 
s volt külügyminiszter fontos, elvi N 
lentőségü nyilatkozatokkal es le vi a^ 
gositásokkal segítették a szc 

müve megírásában.
Ára 12.— pengő — 150,000. koron 

Kapható i

Hegedűs és Sándor ft.
könyvkereskedósében, tőposta mell«11

T e 1 ® f o o 54.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

^„vsíeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
2oű korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
yaqy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvess a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-tralik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné -trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.
aHBBBBsxuMmwamtníBsmiritmwsmMmmiBmmmnMiamm

TE l'ÜCSERÉP, asbesl-pala jíyári 
áron kapható. Bulyovszky, Péterfia 
24. 4886

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma- 
aas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15.______________________ 3928

KERÉKPÁRT veszek másfélmillióig. 
Darabos u. 18. Váry (kcreszlépiilcl).

4919
FÖLDET vennék. Debrecen határá­

ban vagy környékén 50 kilométeren 
belől 30—40 kát. hold csakis eiso- 
osztályu földet, 10%-a lehet ka­
száló. Árajánlatok fizetési feltélc- 
iekkel Konyári sóstófürdő igazgató­
ságához küldendők.____________ 4844

GYERMEKKOCSIT jókarban lévőt és 
tiszta helyről megvételre keresek 
Cim a kiadóban._______________ 4829

LÓNAK való szerszámot veszek. — 
Steinmetz, Hatvan u. 16. 4867

fej eladIs Í®1
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ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

__  2788
MINDEN szép nő Földes-Manó ula-

pasztát használ. Parliimlorrás, Hat­
van u. 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14._________ 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kin állam­
pénztári tanácsos ,,0. F. B.“ ingat­
lanirodájának hirdetései:

Bérlet, ötszáz holdas búzatermő bir­
tok urilakással.

Eladó házak, Piac ucca 66. számú ház 
ötszáznegyven négyszögöl telekkel, 
nagy kerttel, jutányos áron.

Legszebb eladó ház a Széchenyi ut 
elején (Tisztviselő I. ucca 4. szám), 
alápincézett öt nagy parkettes szo­
bával, cselédszoba, park, fürdőszo­
ba, beköltözéssel jutányos áron. 
Megtekintés délelőtt 11 órától 
kezdve egész napon át.

Eladó ház központon, háromszobás 
beköltözéssel, egyszázbuszmillió.
Iroda Széchenyi ucca 55., bent az 
udvarban.______________________4875

ZAMATOS házibor, bakator és faj- 
szőllőkből, literenként csak 10.000. 
Kapható mindennap Poroszlay ut 
53._________________________ 4872

PIANINOK bérbe kaphatók Schmidt 
zongorára ktárában. 4871

SAJTOK, valódi svájci, liptói túró cs 
vaj, garantált kóser, állandóan kap­
hatók a volt Gyémánt-féle íúszer- 
üzletben, Piac u. 58_____ 4852

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

4854
KÓSER BOR literje 8000 K, Tokaji és 

kerti borok, naponta friss kóser vaj, 
Mói túró, gomolya kapható Kupfer 
fűszeresnél, József királyi herceg 
ucca._______ v__________  4843

MODERN ÜZLETBERENDEZÉS dro­
gériának, illetszertárnak kiválóan 
fjkalmas, azonnal átvehető. Érdek­
lődők Írjanak ,,Alkalmi vétel" jeligé- 

__J* kiadóhivatalba. 4821
PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók

FILÉ és horgolt kézimunkakészletün­
ket áron alul kiárusítjuk. Erdősné, 
Simonffy ucca 32. 4884

GYÖNYÖRŰ ebédlőszekrény ebédlő- 
asztallal vagy anélkül alkalmi áron 
eladó. Ingóságközvelitő. 4894

FF.RENCZ JÓZSEF-ŐLTÖNY, sőbeil-
ágy, férfi- és gyermekruhák eladók. 
Cim a kiadóban._______________4892

CÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, cndlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u- 1. 4529

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4. 
Telefon 13—33. 4729

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.

4713

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár- 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá­
sa Liener fotoosztályán, Csapó u-
1. 4460

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

WACH A RÓBERT ruhafestő, 
tisztitó és gözmosó üzeme, 
cen, Simonffy u. 55.

vegy-
Dcbre-

4633

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33.________ 4639

SZALMA- és filckalapok nagyválasz­
tékban, valamint filcalakitáiok ol­
csón készülnek. Matta Anna, Cse­
mete 10. 4723

ELADÓ kerti ház, télen-nyáron lak­
ható, vétel esetén azonnal beköltöz­
hető. Gerébi-kert, Andrássy ucca 
16. szám.______________________ 4665

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész hencserek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek.__________________ 4636

FÜRDÖSAPKÁK óriási választékban 
Schön Sándornál, Piac ucca 14., — 
Csapó u. sarok.________________ 4554

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok.
Hatvan ucca 16.

Barcza paszományosnál, 
tér 3

Degenfeld 
845

AKTÁRON lévő nyári mosóanyago- 
hat melyen leszállított árakban 
Kupier posztósnál, Kistemplomba- 
zár. 377
LEGáNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 

»ac 9. Tisztviselőknek árenged- 
ménV. _______ 4776

BANAN naponta érkezik, kapható ki­
csinyben és nagyban Goldbergerncl, 

sapó ucca 21., gyümölcs- és gyár­
am üzletében. Telelőn 14—14.

_ 4775
BÉKEBELI cérnák, maradék kari..-

n° Ki cs'Pkék, hímzések, harisnyák, 
^ehkendök, munkásingek legolcsób- 
.an ci v'd Salamonnál, Hatvan ucca 

—j^Eladis nagyban, kicsinyben. 4733
^ KEZlíST, épületüvegezést, 

? '®kok gittelését jutányosán vál- 
a 1® Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

3853

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút- 
mentáru gyárában Debrecen. Hat- 
gyiiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-
van u. 7. 4453

AMATÖR fényképezőgépek, pillanat­
zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Liener fényképész vállalja 
Csapó u. 1.   4459

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4

4289
ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce- 

mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, köport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. _ ______ , 3929

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vítzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. 4335

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve-
„'ven. Szent Anna ucca 2._____4049

JÓKARBAN lévő tölgyfa Íróasztal el­
adó. Darabos ucca 19. szám alatt-

4826
CIMTÄBLÄT, szobafestést, bútor-, 

épületmázolást jutányosán vállal ifi. 
Zelinger, Kálvintcr 4.__________ 4726

M \v._ garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

NŐI FEHÉR vászonfélcipők párja 
125.000 korona Salamander cipö- 
üzletben, Debrecen, Piac UCCí‘^q

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93, 2751

VÁSÁRUK, edények, keritésfonatok. 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében 
Csapó uccai forduló. 2787

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. —■ 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsőkben, stb,, piaca 
üzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

____________________ 2973
ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké- 

szil Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3733

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményei 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőíös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen 
gyék, rendkívül előnyös feltételei: 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

______________ 3072

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben. 3989

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. __ 3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorkc- 
reskedésében, Jjzínhájsi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolási 
Földes-Mandulapasztával érhet eL 
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

BAKOS ISTVÁN vaskereskedést 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas 
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

11

HA NEM ISMERI még a Korona­
zsemlét, tejes- és vajaskiflijét, 
menjen Piac 10. alá. Darabja 500 
korona.

NYUGÁGYAK lenvászon úthuzattal 
160,000 K Epstein-bazárban, Piac 
40., kapható.____________ 4907

ZONGORÁT, pianinót kedvező rész­
letfizetési feltételek mellett vehet. 
Szendrö, Batthyány u. 22. 4902

DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit - 
fürdő után).____________________

MÜLÉP, 15 kiló, eladó. Viaszért is 
elcserélem. Margit-fürdövel szem­

ben, 8/B.  4897
SZEKRATER üvegszekrény (vitrin), 

könyvállvány eladó. Maróthy ucca 
3,_____________________________ 4911

ELADÓ 8 hónapos fajtiszta rövid- 
szőrű német vizsla. Bika-udvar, 
házfelügyelő.___________________4910

FÜRDŐRUHÁK, fürdősapkák Epstein 
Bazárban, Piac 40., legolcsóbban 
beszerezhető. 4908

TAKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb 
háztartáshoz alkalmas majolikások 
két sütővel, vízmelegítővel, továb­
bá egyszerűbbek készen kaphatók- 
Kandia 15- ____ 4918

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64. 3864

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő 
gyárnál. Fürdő u. 2.________ 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha­

tók.___________________________ A772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonfíy u. 19._________________2772

TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 
Darabos ucca 20, Telefon

3849
üzem,
668._______

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint Józsel 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait._______________________ 2190

PÉNZTÁRCÁT, retikűlt, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőrőndösné! vehet 
Piac u. 44.__________ 3190

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál 
tat, olcsó árban vállalok. Schill 
mnnn órás üzletében, Piac u. 67.

3211

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérBegkészIttS
Mlklós-utcs IS. I

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

^___________ ________4451
ANGOL férfi- és nőíszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridívat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ÉKSZERT részletfizetésre adok. 
Schitfmann ékszerész, Piac u. 67.

______ 3212

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 383.8

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadló'akkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

MONOSTORI LIGETBEN, Bánk mel­
lett, 15 kát. hold tanyás homokbirtok 
jutányosán eladó. Dezső László iro­
dája, Nyomtató u. 12. 4866

ELADÓ egy hatszemélyes teljes üzem­
képes autó. Hatvan ucca 34. 4827

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150,000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

-gyártmány, cl- 
4878

ZONGORA, hires Dö 
adó. Széchenyi u. 15.

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1._____ ______________3191

M tk'VANYMOZAIK. cementlapok,
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mlikőgvárnál. Fürdő u. 2.

275? I

NYILASTELEP Kossuth Lajos u. 24. 
számú ház eladó, egy szoba, kony­
ha, melléképület, 200 öl föld. 4802

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

J óml t i őségül

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre is
knphntók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet.

I I

1 1

I 1
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SÜTEMÉNY
elosztónk Piac 10. alatt 

megnyílt
INGYEN

nein osztunk, de adunk 500 koronáért 
I ropogós zsemlyét, tejes és vajas kitlit. 

Közeli kereskedő vevőink 1 -2 7 kor 
már megkapják ott sütemény szükség­
leteket. Naponta friss kenyér gyári

Korona kenyérgyár.

SÓ és denaturált szesz állandóan 
kapható Fóliáknál, Miklós ucca 13., 
Debrecen. ________________ 4792

KISEBB valódi perzsaszőnyeg eladó. 
Cim a kiadóban.

Tíereslet I 1

KIADÓ irodahelyiség teljes berende­
zéssel, telefonhasználattal. Cím a

_kiadóban.___________ __ 4913
BERETTYÓÚJFALUN a legforgalma­

sabb helyen egy jómenetelu üzlet
átadó. Bővebb felvilágosítás Frank
Imre ccgné 1, Piac 43._________ jSZE

BÉRBEADÓ családi ház, lakó nélkül
forgalmas füszcrüzlettcf. — Csilla”
nvolcvanhét.____________________ 4°°-

BOROS sötétpincct bérelnék Piac 
uccán, vagy annak közelében, 3
410 hektó befogadóképesseggek
Cim a kiadóban. 487 '

GYORS- és gépirónőt keresek ügy­
védi irodába- Ajánlatok fizetési 
igényekkel a kiadóhivatalba „Gyors
jeligére.__ ____________________ i?*7

SOFFÖR, idősebb, ^ gyakorlottabb 
Fordhoz felvétetik- Korona kenyér­
gyár, Piac 10. ________ 4914

25 ÉVES izr. vallásu fiiszer- és ve­
gyesáru kereskedösegéd. ki úgy az 
engrossban, mint deiailban jártas, 
július 1-ére állást keres. C'm : 
Fischer Mór, Borsod-Harsány. 4890

MEGBÍZHATÓ asszonyokat keresünk 
ócska férfi- és nőiruhák árusításá­
ra. Ingóságköz vetitő. 4895

TANULÓ fiú és lány felvétetik Csen­
des és Emy nőiszalonjában, Piac 38.

4900

GYERMEKTELEN házaspárnak esi. 
„osan bútorozott szoba, fürdőszoba, 
esetleg konyhahasználattal, lulius
1-re kiadó. Arany János ucca 62 
Ugyanott urak részére július 1-to. 
ízléses ebédkoszt kapható.________

SZOBA lépcsőházi bejárattal junm 
1-re kiadó. Ugyanott gyermekagy 
eladó. Forrai, Piac ucca 16. 48 C

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó- 
Pesti ucca 69. szám. 4891

ELEGÁNSAN-bútorozott szoba külön 
bejárattal, fürdőszobával augusztus 
1-re kiadó. Simonífy u. 50. 489”

KAPUALJA~kis pincével Széchenyi 
uccában azonnal kiadó. Közelebb' 
cim a kiadóhivatalban. 4yul
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Megnyílt!

MEGNYÍLT a gyermektiszoda. Belvá- 
' rosi fürdő, Pásti u. 8. ____4E! 
KIADÓ Halápor.36 kath. hold tanyás 

föld. Megtudható József király^
herceg ucca 52.___________ _______ _

CSINOSAN bútorozott szoba a köz­
pontban külön bejárattal 1-re ^ki­
adó. Piac 40._______ .----------- —

KIADÓ üzlethelyiség. Fűszeres be­
rendezés eladó vagy bérbeadó. 
Bethlen ucca 27.

! ÉSZTIG MARTON Kápolnás ucca 
2 szám alatti borbély- és fodrász-
üzletét megnyitotta Ken az erdei- 
lődők szives pártfogását.

TUDJA ÖN MAR, hogy legolcsóbban
csak a Belvárosiban íurodhet. P^sU
ucca 8. ------ ------------

KÉREM azon urhölgyet, aki pénte­
ken távollétem alatt lakásügyben 
keresett, szíveskedjék ezen ügyben 
újból felkeresni. Balassane, Csoko­
nai 25. Ugyanott csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellátássá! tubus
1-ére kiadó. ______________ ____ _

KÉTSZÁZEZER koronáért intelligens 
nőnek lakást adok. Horovitzne, Hat-
van u. 9.________________________

EGY különbejáratu szép bútorozott 
szoba kiadó. Kálvin-tér 5. 4864

IRODÁNAK, rendelőnek alkalmas ha- 
i rom szoba előszobával a főtérén 
j azonnal kiadó. Értekezhetni Arany 
1 János u. 39„ emelet. 48

vsa

GÉP- és gyorsirónőt felveszünk mi­
előbbi belépésre. Ullmann Rész­
vénytársaság. _  4899

SZAKACSNÉT, jól főzöt keresek. En­
gel Lászlóné, Werbőczy ucca 3.

4905

FÜSZERÜZLETBE tanulót felvesz 
Lukács Márton, Salétrom ucca 8. 
szám. 4912

co

Látványosság a
, »» ß®Ha 1 ff '

m

KERESKEDŐ 20 millió korona kész­
pénzzel megfelelő óvadékos bizalmi 
állást keres. „Óvadék biztosítás 
jeligére a kiadóbaj________;_____ 4845

TÁRSAT keres 500 millióval nagyfor- 
galmu rentábilis fűszer- és gyarmat­
áru engross üzlet. Közreműködés 
megkivántatik. Értekezhetni nr-on 
ként délután 3—5 óráig dr. Lengyel 
ügyvédnél. József kir. herceg ucca 
6 4857

KERESKEDELMI szellemmel rendel­
kező urlcány vagy úrasszony mint 
önálló üzletvezető kis óvadékkal 
felvétetik Bővebbet az Ingóságköz- 
vetitöben, ________4862

TÁRSAT keresek huszonötmillióval 
közreműködés nélkül, havi másfél- 
millió haszonrészesedéssel. Cim a 
kiadóban._______ ______________ 4863

FÖGÉPÉSZ ÉS GÖZEKF.GÉPÉSZ mi­
előbbi belépésre pályázhatnak. Le 
vélbeli ajánlatok eddigi működés és 
fizetési igény megjelölésével Nagy-
majori gazdaság, Kaba.________ A88?

JOBB gyakorlott clctüzleíszerzőt fix 
fizetéssel keresünk. Hollandi vezér- 
üdvnöksége, Fcrcncz József ut 41.

4877
VIZSGÁZOTT gépész cséplésre ajánl­

kozik. Cim: Pásti ucca 8.____ 4879

újonnan átalakított és kibővített
f «e I ff ®

Oí3 jegyek a villamos kalauzoknál és 
k az uszoda pénztaiáná! kaphatók.

D3’
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BENZIN
töltőállomás

[Vacuum Oil Comp, it.l
lerakóiéban

Giönberpr és Glück
cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

Piacon vagy közelében nagyobb
üzlethelyiséget]

mellékhelyiséggel és kirakattal 1 
keresek.

AJénla o'< „Reform“ Jeligére 
kiadóba kéretnek.

ügynökök dljaztatnak !

FŐTÉRI 2 szoba, fürdőszoba és mel­
lékhelyiségekből álló emeleti laká­
somat elcserélném hasonló föld­
szintivel- Cim a kiadóban. 4909

KÜLÖNBEJÁRATU bútor nélküli 
nagy szoba azonnalra kiadó. Si- 
monlfy ucca 12 . 4904

KIADÓ magas földszintes helyiség la­
kásnak, két szoba, előszoba, konyha 
kamara mellékhelyiségekkel, vil­
lanyvilágítással, vízvezetékkel, az. 
átalakítás megtérítésével. Szív 
ucca 14. 4903

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns íehér bú­
torozott szoba kiadó konyhahasz. 
Háláltál is. Hunyadi 18 . 4885

ELEGÁNSAN bútorozott uccai szoba 
urinőnek vagy úriembernek kiadóKÖZPONTON négvszobás, fürdőszo­

bás lakás előszobával és mellékhe­
lyiségekkel lclépéssel olcsó házber- 
rel átadó. Turay-iroda, Miklós ucca

_8.___________________________í?74
FT FGÁNSAN bútorozott szoba azon­

nal kiadó. Arany János u. 54. 4873

KÜLÖNBEJÁRATU uccai bútorozott 
szobát keres belvárosban garson 
vidéki ur, „Jól fizetek" jeligére a
kiadóhivatalba.______ 48^9

TELJES ellátást nem különbejáratu 
külön szobával keresek olyan ma­
gános uriasszonynál, aki egy intel­
ligens leányt barátnőnek tekint és 
fizetésen felül erre szüksége is van. 
Jelige: „1.200.000.—" 4868

MŰSZAKI kereskedelmi és irodai 
gyakorlattal elhelyezkedést, esetleg 
jobb cég képviseletét keresem. Cim 
a kiadóban. 4609

HÁZIKISASSZONY intelligens helyre 
vidékre ajánlkozik, esetleg gyerme­
kek mellé. Varrásban jártás- Cím a
kiadóban. _____ ______ 4785

VARRÁSBAN JÁRTAS intelligens 
leány ajánlkozik házi kisasszony 
nak földbirtokos családhoz közeli 
vidékre, vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 4786

KIFUTÓLANY felvétetik a Központi 
Röfös Áruházban, Csapó u. 9. 4823

BERLINI háztulajdonosoknak háza- ____ ___________
kát illető felvilágosítást díjtalanul j ^ EST, Magyarország cs Pesti 
ad berlini szakember, ki rövidesen . Nap]ó képviseletét átvettem, min-
személyesen itt lesz. Leveleket a Jenféle reklamációkat Piac 42., Ko-
kiadóbivatalba „Roóz“ jelige alatt. f vács Hirlapiroda kérek. ___ 4839

KIFUTÓ FIÚ felvétetik , Horfobágf- ' KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
malom lisztüzletbcn, Böszörményi ut azonnalra kiadó. Értekezés ha -

4830 térrel, Werbőczy u. 14

ÜZLETHELYISÉG legforgalmasabb 
központon (fűszer, liszt, stb. üzlet 
részére kiválóan alkalmas), nosz- 
szabb időre szóló szerződéssel 
azonnal kiadó. Csapó ucca 19. —
Knoll-ház.  4846

KABA Országos kirakodó- és barom­
vásár folyó hó 23. tartatik Vásár-
váirbérlő.  48)2

PIANINOT nyári hónapokra bérbeve- 
szék. Széchenyi ut 8. Telefon 10-42.

Degcnícld-tér 10. 4858
TELJES ELLÁTÁST kaphat 2—3 un 

^vermek a jövő tanévre özvegy un- 
asszonynál. Degenfcld-tér 10. 4RC;7

KÜLÖNBEJÁRATU butovozatlan
nagy szoba azonnal kiadó. Simontty 
ucca 12. . 4850

EGY csinosan bútorozott szoba .egy, 
esetleg két személyre piacon kiadó. 
Cím a kiadóban. 4824

BÚTOROZOTT szoba kiadó, kóser 
konyhahasználattal. Hatvan u. 9-, 
kapuval szemben, lépcső. 4837

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I.
Gálné. ______________________ l?24

KÖZPONTON minden komforttal mo­
dern 3 szobás lakás sürgősen át­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 4724

EGY erinosan bútorozott különbejá­
ratu szoba kiadó. József kir. her­
ceg ucca 35, II. ______________4790

IFJ, TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérvej______ ____________ 4542

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., 
Arany János uccával szemben. 4545

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Parlümforrás, Hatvan u. 11.

4271

CSAPÓ UCCA végén egy szoba, 
konyha, mellékhelyiség kiadó. — 
Ugyanott egy tizméteres üzlethelyi­
ség nagy pincével bármily célra ki- ■■ 
adó. Berkovits, Mester 42. 4906

KÖZPONTON bolthelyiség (kettévág­
hatja) azonnal kiadó. Lclépés nincs.
Csapó ucca_19j_______________ 4416

EGY különbejáratu bútorozott szoba 
fürdőszobával, balkonhasználattal 
Hungária épületben kiadó. Cim a jfé 
kiadóban. ,____________________ 4915

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
hl. Munkákban, árakban vezet. 3093

ORTH. kóser kávémérés és kiíözés 
megnyílt Hatvan ucca 11. 4641

CSINOSAN bútorozott 1—2 szoba 
fiatal házaspárnak, vagy jobb fiatal 
embereknek, esetleg ellátással, jiv 
lius 1-ére kiadó. Balassánénál, Cso­
konai u. 25.____________   4773

ÍZLETES házikosztot kaphat 5-6 
úriember Miklós ucca 7. szám, ud- 
varban. ___________    4894

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há-
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány
ucca 13.____________________ 4017

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály , 
Batthyány 13,________ ^

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal Javitásoka 
Rákóczl u 36. sz.______ -—

PÉNZÉT kézizáloefedezetre lcsmaea- 
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadiuk. kamatokat 
havonta előre fizettük. „Mercu ■ 
Búd pest. Andrássv-ut 33. ‘«lelő

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 
évre kedvező kölcsönt j?*vos . 
„Földhitel“. Budapest, Dohány ucc.
90,_________________________ —------

PESTMEQYÉBEN príma negvvenhol- 
das. negvvenötholdas bérletek, bza 
bó József birtokértékcsito. Rákóczi 
ut tizenöt.

kötvényeket vesz, kény- 
sxerkölcsön hátralevő 

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 83. Telefon 143.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


